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Κ
ατά τη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου

της Ομοσπονδίας μας (20 Απριλίου 2016) έγινε

ενημέρωση από τον πρόεδρο της Εκτελεστικής

Γραμματείας, κ. Γρηγόρη Γερακαράκο για τις συναν-

τήσεις και παρεμβάσεις της ΠΟΑΣΥ, αναφορικά με την

επίλυση συγκεκριμένων αιτημάτων και την αντιμετώ-

πιση προβλημάτων της καθημερινότητας που αναφέ-

ρονται στο προεδρείο εκ μέρους των Πρωτοβαθμίων

Ενώσεων.

Παράλληλα, έγινε ανασκόπηση των κυριοτέρων θε-

μάτων που μας απασχολούν αυτήν την περίοδο, ήτοι

της προώθησης από την Κυβέρνηση των ανατροπών

του ασφαλιστικού μας συστήματος και της νέας λεη-

λασίας με την ένταξη των ενστόλων στον Ενιαίο Φορέα

Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ). Για το όλο θέμα έγινε

αναλυτική εισήγηση από τον Αντιπρόεδρο Οικονομι-

κών, κ. Βασίλειο Πανταζή, όπου τονίστηκε η ανα-

γκαιότητα της παρέμβασής μας σε επίπεδο συναντή-

σεων με τους Αρχηγούς των Πολιτικών Κομμάτων,

πριν από τη ψήφιση των επίμαχων διατάξεων, ώστε να

ενημερωθούμε κατά τον πλέον επίσημο τρόπο για τις

θέσεις τους και τη στάση που θα τηρήσουν στη Βουλή

κατά τη συζήτηση και ψήφισή τους.

Σε ό,τι αφορά το ΤΕΑΠΑΣΑ, το Δ.Σ. ενέκρινε ομό-

φωνα τη θέση που τήρησε ο εκπρόσωπός μας κατά την

πρόσφατη συνεδρίαση της επιτροπής που συστάθηκε

για τα εφάπαξ βοηθήματα και ειδικότερα για τον τρόπο

υπολογισμού αυτών.

Τέλος, το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε ομόφω-

να να επιστήσει την προσοχή όλων όσον αφορά τη θέ-

ση της Ομοσπονδίας μας έναντι του κόμματος της

Χρυσής Αυγής. Προκειμένου να μην υπάρχουν περι-

θώρια παρεξηγήσεων και παρερμηνειών, καθίσταται

σαφές ότι ως συνδικαλιστικό κίνημα δεν διατηρούμε

καμία σχέση επικοινωνίας και συνεργασίας. Σε περί-

πτωση δε που επιχειρηθεί εκ μέρους εκπροσώπων της

τούτο, ο φείλουμε με σαφή τρόπο, σεβόμενοι το συν-

δικαλιστικό μας ρόλο, να εκδηλώνουμε την αντίθεσή

μας και να μην επιτρέπουμε καθ’ οιονδήποτε τρόπο την

καπηλεία των αγώνων μας από ανθρώπους οι οποίοι

δεν πιστεύουν στο συνδικαλιστικό ιδεώδες.

Οι καιροί επιβάλλουν σε όλους μας να επιδεικνύου-

με τη μέγιστη εγρήγορση και προσοχή δεδομένου ότι

το τρίτο Μνημόνιο επιφυλάσσει και για τον δικό μας

κλάδο επαχθή νέα μέτρα τα οποία οφείλουμε να αντι-

κρούσουμε με ξεκάθαρους όρους και προϋποθέσεις.

Σας καλούμε να διατηρήσετε αναμμένη τη φλόγα

του αγώνα επιδεικνύοντας την αμέριστη συμπαράστα-

ση και εμπιστοσύνη στους αιρετούς εκπροσώπους του

συνδικαλιστικού μας κινήματος.

Ο δρόμος του αγώνα είναι μακρύς και δύσβατος!
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Τα ενυπόγραφα άρθρα 

δεν εκφράζουν υποχρεωτικά 

τις θέσεις της ιδιοκτησίας

ή της σύνταξης 

της «Νέας Αστυνομίας».

(Αστυνομικού προσωπικού κάθε βαθμίδας)
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Συναδέλφισσες,
συνάδελφοι

Η ψήφιση του «ασφαλιστι-
κού» με τις παρεμβάσεις
μας εξελίχθηκε σε μια δια-
δικασία που επιδέχεται
πολλών ερμηνειών. Σε
καμία περίπτωση όμως δεν
επιδέχεται πανηγυρισμούς
όσο κι αν καταφέραμε να
σταματήσουμε το «χρονό-
μετρο». Δυστυχώς, ο αγώ-
νας είναι άνισος διότι και
αυτή η κυβέρνηση πορεύε-
ται με το στενό κορσέ των
δανειστών και οποιαδήποτε
«παραφωνία» έχει κόστος.
Είναι λυπηρό να θεωρείται
παραφωνία ο δίκαιος αγώ-
νας μας για τη διασφάλιση
των ιδιαιτεροτήτων του λει-
τουργήματός μας και καλά
θα κάνουν οι κυβερνώντες
να θυμηθούν τις προεκλο-
γικές τους δεσμεύσεις.

S M S

Εξαντλητική συζήτηση των θεμάτων 
στις συνεδριάσεις μας 

Αμέριστη συμπαράσταση και εμπιστοσύνη στους αιρετούς εκπροσώπους του συνδικαλιστικού μας κινήματος 
ζήτησε το προεδρείο κατά τη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου 

ΓΑΛΛΙΑ
Μαζικές διαδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν στο Παρίσι αλλά και σε πολλές άλλες πόλεις στη Γαλλία ενάντια στο σχέδιο μεταρρύθμισης των εργα-
σιακών σχέσεων που προωθεί η κυβέρνηση. 
Ωστόσο, μια αφίσα που κυκλοφόρησε από μια συνδικαλιστική ένωση προκάλεσε σάλο. Ένα γκλομπ, μια λίμνη αίματος κι ένα έμβλημα της αστυνο-
μίας ήταν αρκετά για να πυροδοτηθούν  ποικίλες αντιδράσεις. «Η αστυνομία πρέπει να προστατεύει τους πολίτες, όχι να τους χτυπάει!» επισημαί-
νεται στην αφίσα, που αναρτήθηκε  στον ιστότοπο του συνδικάτου CGT (τομείς ενημέρωσης και επικοινωνίας), προκαλώντας τις εύλογες αντιδράσεις
των αστυνομικών.

Επί τω έργω για τον εκσυγχρονισμό
του θεσμικού πλαισίου 

κρίσεων και προαγωγών

Σ
υνεδρίασε στα γραφεία μας η Ομάδα Εργασίας
Κρίσεων και Προαγωγών με αντικείμενο το

υπό αναμόρφωση πλαίσιο κρίσεων και προ-

αγωγών των Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας

όπου τις προτάσεις τους κατέθεσαν ο ειδικός γραμ-

ματέας της ΠΟΑΣΥ κ. Θεόφιλος Παπαδάκης, το μέ-

λος του ΔΣ της ΠΟΑΣΥ κ. Μανούσος Γιανναδάκης
και ο αναπληρωτής γ.γ. της ΕΑΣΥ Αθηνών κ.

Κων/νος Χύτας. Ειδικότερα συζητήθηκε ο εκσυγ-

χρονισμός της όλης διαδικασίας, η πρόταση για κα-

θιέρωση διπλής επετηρίδας καθώς και η βαθμολο-

γική εξέλιξη των ανθυπαστυνόμων, ένα θέμα που,

όπως έχουμε σημειώσει, αναδείχθηκε από την Ομο-

σπονδία με έμφαση κατά την πρώτη συνεδρίαση της

υπηρεσιακής επιτροπής που έχει συσταθεί στο Αρχη-

γείο και στην οποία συμμετέχουμε. Υπενθυμίζουμε

ότι επικεφαλής της Ομάδας Εργασίας Κρίσεων και

Προαγωγών είναι ο πρόεδρος της ΠΟΑΣΥ Γερακα-
ράκος Γρηγόριος (Ε.Α.Υ. Αθηνών) και μέλη οι Τσε-
κούρας Σταύρος (Ε.Α.Υ. Αχαΐας), Ράπτης Αντώνιος
(Ε.Α.Υ. Κέρκυρας), Λιαμέτη Άννα (Ε.Α.Υ. Ακαρνανίας)

και Καμινογιαννάκης Νικόλαος (Ε.Α.Υ. Λασιθίου).



Χιούμορ... του  Γιάννη Δερμεντζόγλου

Της σύνταξης
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Στα χέρια του υπουργού 
η απόφαση για τη λειτουργία 

των Αστυνομικών Φαρμακείων
Ε

να πάγιο αίτημα, αυτό της λειτουργίας Αστυνομικών Φαρ-

μακείων, καλείται να ικανοποιήσει ο Αναπληρωτής Υ πουργός

Εσωτερικών & Διοικητικής Ανασυγκρότησης κ. Νικόλαος
Τόσκας. Η Ομοσπονδία μας επανήλθε στο αίτημα αυτό καθώς το

υπ’ αριθ. 400/2/18 από 27 Νοεμβρίου 2015 έγγραφό της δεν

έχει τύχει της δέουσας προσοχής. Με το έγγραφο αυτό τονίζαμε

την αναγκαιότητα της λειτουργίας Α στυνομικών Φαρμακείων σύμ-

φωνα και με τις διατάξεις του άρθρου 46 του ν. 4249/14 που

δημοσιεύθηκε στο πρώτο τεύχος της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως

με αριθμό φύλλο 73. Μετά από δικούς μας αγώνες, η Βουλή των

Ελλήνων είχε ψηφίσει τη σχετική ρύθμιση, παρέχοντας πλέον τη

δυνατότητα λειτουργίας Αστυνομικών Φαρμακείων για την κάλυψη

των σχετικών αναγκών του εν’ ενεργεία και εν’ συντάξει προσω-

πικού της Ελληνικής Αστυνομίας και των μελών των οικογενειών

τους. Επίσης, μετά από απόφαση του υπουργού δύνανται τα εν’

λόγω Αστυνομικά Φαρμακεία να εξυπηρετούν και τις αντίστοιχες

δαπάνες του προσωπικού του Πυροσβεστικού Σώματος, εν’ ενερ-

γεία και εν΄ συντάξει και των μελών των οικογενειών τους.

«Κύριε Υπουργέ. Μολονότι έχει παρέλθει μεγάλο χρονικό διά-

στημα από την ψήφιση των ως άνω διατάξεων, ο θεσμός του Αστυ-

νομικού Φαρμακείου δεν έχει ακόμα τεθεί σε λειτουργία, ένας θε-

σμός που άπαντες αντιλαμβάνονται σήμερα την αναγκαιότητά του

και για τους λόγους αυτούς ζητούμε εκ νέου την άμεση θεσμική

σας παρέμβαση προς εξεύρεση οριστικής λύσης», τονίζει η ΠΟΑΣΥ

στο νέο έγγραφό της το οποίο κοινοποιήθηκε στις Πρωτοβάθμιες

Οργανώσεις, στην Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Υπαλλήλων

Πυροσβεστικού Σώματος καθώς και στην Ένωση Αξιωματικών Πυ-

ροσβεστικού Σώματος.

Ελπίζουμε την επόμενη φορά, να αναφερθούμε ως εφημερίδα

στην θετική έκβαση αυτού του αιτήματος.

Η ατζέντα του μήνα

Η
άνιση μάχη για το ασφαλιστικό

δόθηκε από την Ομοσπονδία

μας με σοβαρότητα και υπευθυ-

νότητα, αλλά το μέλλον προδιαγράφεται

ζοφερό. Μπορεί οι καταστροφικές του

διατάξεις να μην εφαρμόζονται άμεσα

και σε όλη τους την έκταση για τους έν-

στολους, αφού δόθηκε δίμηνη παράτα-

ση, η ουσία ωστόσο είναι μία. 

Το να γλιτώνεις από τον οδοστρωτή-

ρα που ισοπέδωνε τα πάντα, δεν είναι

εύκολη υπόθεση. Στο διάστημα που

απομένει ως την 1/7/2016, έχουμε

ένα αγώνα δρόμου για να κάμψουμε τις

αντιστάσεις όσων αρνούνται να κατα-

νοήσουν την διαφορετικότητα της απο-

στολής και του ρόλου της Ελληνικής

Αστυνομίας. Να μη λησμονούμε ότι με

τη σθεναρή μας πίεση οδηγήθηκε η κυ-

βέρνηση σε στροφή 180 μοιρών στο

θέμα των συντάξεων χηρείας, στην κα-

τάργηση του επαχθούς άρθρου 220

παρ. 3 του ν.4281/2014 από την ημε-

ρομηνία που ίσχυε και τη διατήρηση των

Κλάδων Προνοίας και Υγείας στο ΤΕΑ-

ΠΑΣΑ, το ξεπάγωμα της καταβολής των

εφάπαξ βοηθημάτων, διάφορα άλλα

σοβαρά θέματα και στο να δοθεί τελικά

η δίμηνη παράταση. 

Έχοντας ολοκληρώσει τον κύκλο επα-

φών με τους εκπροσώπους των κομμά-

των, θα συνεχίσουμε τις διαβουλεύσεις

με το αρμόδιο υπουργείο Εργασίας, το

οποίο αρχικά είχε υποσχεθεί αλλαγές σε

θέματα που δεν είχαν δημοσιονομικό

κόστος και στη συνέχεια υπαναχώρησε. 

Με την ψήφιση του νομοσχεδίου, αρ-

χίσαμε νέο κύκλο επαφών για διευκρι-

νίσεις γύρω από την εφαρμογή των δια-

τάξεών του δεδομένου ότι υπάρχει έν-

τονη ανησυχία για το εύρος των μει-

ώσεων των αποδοχών, τον υπολογισμό

του εφάπαξ, το ύψος των συντάξεων

κ.λπ.

Η δε συζήτηση για το νέο μισθολόγιο,

όπως προϊδέασε από το βήμα της Βου-

λής ο υπουργός Εργασίας, δεν μπορεί

να γίνεται με όρους μνημονίων ούτε με

βάση την ασφαλιστική «μεταρρύθμιση». 

Η αξιοπρεπής μας διαβίωση είναι

αδιαπραγμάτευτη και έχει ως γνώμονα

τις αποφάσεις του Συμβουλίου της Επι-

κρατείας, τις οποίες σε καμία περίπτωση

η κυβέρνηση δεν πρέπει να αγνοεί.

«Ποτέ μην τα βάζεις 
μ’ έναν ηλίθιο. 
Είναι βέβαιο 

ότι θα σε ρίξει 
στο επίπεδό του 

και θα σε νικήσει 
εκ πείρας».

Πάρτε πίσω το Νόμο λαιμητόμο! Πάρτε πίσω την ασφαλιστική καταιγίδα, ήταν το κυρίαρχο αίτημα
των ημερών όλων των συνδικάτων. Η Ομοσπονδία μας επισήμανε από την πρώτη στιγμή ότι

κατεδαφίζεται η Δημόσια και Κοινωνική Ασφάλιση, και ισοπεδώνονται οι συντάξεις αφού δεν
λαμβάνονται υπόψη οι ιδιαιτερότητες του Κλάδου μας. Με τη δίμηνη παράταση που μας δόθηκε

ωστόσο έχουμε μια ακόμα ευκαιρία να πολεμήσουμε για να αποτρέψουμε τα χειρότερα.

01-04-16
Συνεχίστηκε η συγκρότηση των ομάδων εργασίας της Ομοσπονδίας

με στόχο την υποβοήθηση του έργου του Διοικητικού Συμβουλίου.

01-04-16
Εγκρίθηκε η συζήτηση της πρότασης της ΠΟΑΣΥ για το βαθμολόγιο των

Ανθυπαστυνόμων στην επιτροπή Κρίσεων και Προαγωγών του Α.Ε.Α.

05-04-16
Ανακοινώθηκε η διαδικασία χορήγησης προσωπικών δανείων εκτά-

κτων αναγκών σε ασφαλισμένους του ΤΕΑΠΑΣΑ με αποτέλεσμα να

υπάρξει παρέμβαση της Ομοσπονδίας για την αναθεώρησή της ώστε

να διευρυνθεί ο κατάλογος των ενδιαφερομένων.

06-04-16
Παρέμβαση της Ομοσπονδίας για την αποφυγή της γραφειοκρατίας

κατά τη διαδικασία υποβολής των συμπληρωματικών φορολογικών δη-

λώσεων έτους 2015. Στο πλαίσιο αυτό υπήρξε συνάντηση και με τον

αρμόδιο αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών κ. Τρύφωνα Αλεξιάδη.

06-04-16
Ορίστηκε ως εκπρόσωπος της Ομοσπονδίας στη Διαρκή Επιτροπή

για την αντιμετώπιση της βίας το μέλος του Δ.Σ. της ΠΟΑΣΥ και πρό-

εδρος της Ένωσης Αστυνομικών Λάρισας κ. Αθανάσιος Νταβούρας.
Αναπληρωτής αυτού, ο κ. Αθανάσιος Αθανασόπουλος, ειδικός συ-

νεργάτης της ΠΟΑΣΥ. Ακολούθησε και ευχαριστήρια επιστολή προς

τον Υφυπουργό Αθλητισμού κ. Στ. Κοντονή.

07-04-16
Παρέμβαση της ΠΟΑΣΥ με στόχο τη μεταστέγαση της Διεύθυνσης

Αστυνομίας Καρδίτσας στη Σχολή Αστυφυλάκων.

13-04-16
Η Ομοσπονδία καλεί τον αναπληρωτή υπουργό κ. Νικόλαο Τόσκα
να μεριμνήσει για τη λειτουργία Αστυνομικών Φαρμακείων. 

13-04-16
Το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας εκδίδει σχετική εγκύκλιο με

την οποία καταργούνται οι άσκοπες διαθεσιμότητες. Ένα πάγιο αί-

τημά μας υλοποιείται με παρέμβαση της Ομοσπονδίας.

13-04-16
Συνεδρίασε το Γενικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας, στο πλαίσιο των

εργασιών του οποίου υλοποιήθηκε η απόφαση για την απότιση φό-

ρου τιμής στον αείμνηστο Γραμματέα Δημοσίων Σχέσεων Κυριακού-
λη Γρηγοράκο και συγκεκριμένα ονοματοδότηση μιας αίθουσας συ-

νεδριάσεων της Ομοσπονδίας και τοποθέτηση τιμητικής μαρμάρινης

επιγραφής.

18-04-16
Οι Ομοσπονδίες μας επέδωσαν υπόμνημα για το ασφαλιστικό στον

Υπουργό Εργασίας κ. Γιώργο Κατρούγκαλο.

19-04-16
Με αφορμή τις οδηγίες πρόληψης μολυσματικών ασθενειών που εκ-

δόθηκαν από το ΚΕΕΛΠΝΟ, η Ομοσπονδία εξέφρασε τις ευχαριστίες

της, επαναλαμβάνοντας το αίτημα για συνάντηση με τη διοίκησή του.

20-04-16
Συνάντηση της Ομοσπονδίας μας με το Γενικό Γραμματέα Δημοσίας

Τάξης, κύριο Δημήτριο Αναγνωστάκη.

20-04-16
Συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου για τα τρέχοντα θέματα.

21-04-16
Οι Ομοσπονδίες ζητούν συναντήσεις με τα κόμματα για το επίμαχο

Ασφαλιστικό Νομοσχέδιο και τις επίσημες θέσεις τους επ’ αυτού.

Επίσης καλούν τους κ.κ. Αρχηγούς των Σωμάτων Ασφαλείας να πα-

ρέμβουν με στόχο την διασφάλιση των συμφερόντων μας.

25-04-16 
Αίτημα προς τους προέδρους των αρμοδίων Επιτροπών της Βουλής

που συζητούν το νέο νομοσχέδιο, να κληθεί σε ακρόαση ο Πρόεδρος

της Π.Ο.ΑΣ.Υ. Το αίτημα γίνεται αποδεκτό και ακολουθεί η ομιλία-

παρέμβαση του Προέδρου κ. Γρηγορίου Γερακαράκου.

“

”
Αξιοπρεπής διαβίωση



Μ
ε απόφαση «βόμβα», το Συμβούλιο της

Επικρατείας που συνεδρίασε υπό την προ-

εδρία του προέδρου του κ. Σωτηρίου Ρί-
ζου, δικαίωσε για δεύτερη φορά, τόσο την Ομο-

σπονδία μας, όσο και τις άλλες Ομοσπονδίες των

αστυνομικών, των πυροσβεστών και των λιμενικών

που είχαν προσφύγει μετά την αρχική δικαίωση,

στις 16 Ιανουαρίου 2015, διεκδικώντας την πλήρη

συμμόρφωση της κυβέρνησης όσον αφορά την

αποκατάσταση των περικοπών που είχαν επιβληθεί

το 2012 στο ειδικό μισθολόγιό τους.

Σε μια έκτακτη συνέντευξη τύπου, οι πρόεδροι

των Ομοσπονδιών κ.κ. Γερακαράκος (ΠΟΑΣΥ),

Κατσιαμάκας (ΠΟΑΞΙΑ), Σταμούλης (ΕΑΠΣ), Στα-
θόπουλος (ΠΟΕΥΠΣ) και το μέλος του ΔΣ της ΠΕ-

ΑΛΣ Γ. Μαραγκός, με τον νομικό μας σύμβουλο

Χαράλαμπο Μπουκουβάλα, παρουσίασαν στους

δημοσιογράφους το σκεπτικό της ιστορικής από-

φασης του ΣτΕ, τονίζοντας ότι η κυβέρνηση οφείλει

πλέον να αντιμετωπίσει τους ένστολους όπως επι-

τάσσει και το Συμβούλιο της Επικρατείας. Ειδικό-

τερα, με τις υπ’ αριθ. 1125-28/2016 αποφάσεις

της Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας,

που δημοσιεύθηκαν στις 13 Μαΐου 2016, κρίνον-

ται ως αντισυνταγματικές οι διατάξεις του άρθρου

86 του ν.4307/2014 τόσο κατά το μέρος της μει-

ωμένης κατά 50% αναδρομικής επιστροφής της

διαφοράς των μηνιαίων αποδοχών από 1-8-2012

έως 15-11-2014, όσο και κατά το μέρος της ανα-

προσαρμογής τους για το μέλλον, σε επίπεδα χα-

μηλότερα του έτους 2012!

Ως προς το αναδρομικό κεφάλαιο, το Ανώτατο

Δικαστήριο αποφαίνεται ότι οι ρυθμίσεις του

ν.4307/2014 συνιστούν «πλημμελή συμμόρφω-

ση» και παραβιάζουν το άρθρο 95 παρ. 5 του Συν-

τάγματος περί υποχρέωσης της Διοίκησης για συμ-

μόρφωση στις δικαστικές αποφάσεις.

Μέγιστες νομικές συνέπειες και ανυπολόγιστες

επιπτώσεις επιφέρει η κρίση του Συμβουλίου της

Επικρατείας περί της αντισυνταγματικότητας των

διατάξεων του Νόμου για το μέλλον!

Ειδικότερα, κατά την κρίση του Δικαστηρίου, οι

διατάξεις του ν. 4307/2014:

• αντιβαίνουν στην αρχή της ιδιαίτερης μισθολογι-

κής μεταχείρισης των στελεχών των Σωμάτων

Ασφαλείας,

• εισάγουν κριτήρια «οιονεί μαθηματικού χαρακτή-

ρα» και μόνον,

• παραγνωρίζουν την σημασία της αποστολής των

Σωμάτων Ασφαλείας καθώς και τις ειδικότερες

συνθήκες άσκησης των καθηκόντων των στελεχών

τους, όπως αυτές είχαν προσδιοριστεί σε προηγού-

μενες αποφάσεις του ίδιου Δικαστηρίου, με τις

οποίες είχαν κριθεί αντισυνταγματικές οι περικοπές

του Ν. 4093/12, με αναδρομική μάλιστα ισχύ.

Με τις αποφάσεις αυτές το Συμβούλιο Επικρατείας:

• θωρακίζει τα ειδικά μισθολόγια από την πιθανή

κατάργησή τους,

• θέτει τα συνταγματικά δεδομένα πάνω στα οποία

θα πρέπει να στηριχθεί η Κυβέρνηση για την επι-

κείμενη ρύθμιση των μισθολογικών και ασφαλι-

στικών θεμάτων των υπηρετούντων στα Σώματα

Ασφαλείας,

• εντέλει την αξιοπρεπή διαβίωση των υπηρετούν-

των στα Σώματα Ασφαλείας, στα μισθολογικά

επίπεδα του έτους 2012,

• θέτει νέα δεδομένα για την πρόσφατη ενιαία και

εξομοιωτική ασφαλιστική αντιμετώπισή τους.

Οι Ομοσπονδίες μας εκπροσωπήθηκαν από τους

νομικούς τους συμβούλους Χαράλαμπο Μπουκου-
βάλα και Ρήγα Μπαρμπούρη.

Με τις αποφάσεις αυτές ολοκληρώνεται δικαστι-

κά η συνταγματική θωράκιση των στελεχών των

Σωμάτων Ασφαλείας και των Ενόπλων Δυνάμεων

και δημιουργούνται νέα δεδομένα για τη νομοθέ-

τηση των μισθολογικών και ασφαλιστικών τους

θεμάτων, δεδομένα που δεν μπορεί να παραγνω-

ριστούν ούτε από την Κυβέρνηση ούτε από τους

δανειστές της Χώρας.

Ο πρόεδρος της ΠΟΑΣΥ τόνισε μεταξύ άλλων ότι

η εξέλιξη αυτή όχι μόνο μας κάνει περήφανους αλ-

λά μας οπλίζει με δύναμη για να συνεχίσουμε τον

αγώνα. Η κυβέρνηση εφόσον νομοθετήσει νέα μι-

σθολόγια, δεν μπορεί να αγνοήσει την απόφαση

αυτή όπου ο ορίζοντας είναι πλέον το 2012 και όχι

προς τα κάτω, αλλά προς τα πάνω. Μάλιστα, τόνισε

ότι η απόφαση αφορά και το ασφαλιστικό, που ψη-

φίστηκε πρόσφατα, καθώς προκύπτει ξεκάθαρα ότι

οι ένστολοι δεν μπορεί να εντάσσονται στον ενιαίο

φορέα, λόγω των ιδιαιτεροτήτων του λειτουργήμα-

τος. Δυστυχώς, όμως, για να αποδείξουμε τα αυ-

τονόητα, πρέπει να προσφεύγουμε στα δικαστήρια.

Στο ίδιο πνεύμα κινήθηκαν και οι άλλοι συνδι-

καλιστές, εκφράζοντας την κοινή τους πρόθεση να

αγωνιστούν για να πεισθεί η κυβέρνηση και να

συμμορφωθεί πλήρως, όπως άλλωστε απαιτούσε

από τις προηγούμενες κυβερνήσεις, ως αξιωματική

αντιπολίτευση. Μάλιστα, προϊδέασαν ότι θα προ-

σβληθούν ως αντισυνταγματικές και οι διατάξεις

του νέου ασφαλιστικού νόμου, ενώ αν δεν συμ-

μορφωθεί η κυβέρνηση στις τελευταίες τελεσίδικες

αποφάσεις για την μισθολογική αποκατάσταση ο

δρόμος για τα ευρωπαϊκά δικαστήρια είναι ορθά-

νοιχτος. 
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Θεσμική και μισθολογική θωράκιση 
από το ΣτΕ

Τ
ον υφυπουργό Αθλητισμού κ. Σταύρο Κοντονή ευχαρίστησε

η Ομοσπονδία μας για την απόφασή του να δεχθεί το αίτημά

μας και να υπογράψει την υπ’ αριθμόν ΥΠΠΟΑ/ΓΔΥΑ/ΔΕΑΕΑ

/ΤΣΟΕΚ/112822/7746/1549/19 απόφαση, σύμφωνα με την

οποία στο εξής συμμετέχει εκπρόσωπός μας στη Διαρκή Επιτροπή

Αντιμετώπισης της Βίας.

«Με την απόφασή σας αυτή, επιβεβαιώνεται ο θεσμικός ρόλος

της Ομοσπονδίας μας και πιστοποιείται η αναγκαιότητα της συμ-

μετοχής των αρμοδίων φορέων στα κέντρα λήψης των αποφάσεων

που αφορούν αφενός τους ενδιαφερόμενους εργαζόμενους αφε-

τέρου δε την κοινωνία των πολιτών που όλοι μας έχουμε ορκιστεί

να υπηρετούμε με γνώμονα το δημόσιο συμφέρον.

Σας διαβεβαιώνουμε ότι από την πλευρά μας θα προσπαθήσουμε

να ανταποκριθούμε στις νέες μας υποχρεώσεις κατά τον καλύτερο

δυνατό τρόπο - μια προσπάθεια που απαιτεί κοινούς αγώνες για τη

ριζική αντιμετώπιση ενός οξυμένου κοινωνικού φαινομένου, ώστε

επιτέλους να επιβληθεί η νομιμότητα παντού, να επανέλθει στους

αθλητικούς χώρους το αθλητικό ιδεώδες και να μπορέσει, εν τέλει,

η ελληνική οικογένεια να επιστρέψει στα ελληνικά γήπεδα».

Υπενθυμίζουμε ότι ως εκπρόσωπος της Ομοσπονδίας στη Διαρκή

Επιτροπή για την αντιμετώπιση της βίας ορίστηκε το μέλος του ΔΣ

της ΠΟΑΣΥ και πρόεδρος της Ένωσης Αστυνομικών Λάρισας κ.

Αθανάσιος Νταβούρας. Αναπληρωτής αυτού, ο κ. Αθανάσιος
Αθανασόπουλος, ειδικός συνεργάτης της ΠΟΑΣΥ. 

Ευχαριστίες στον υφυπουργό Αθλητισμού 

Νέα ιστορική απόφαση του ΣτΕ καλεί την κυβέρνηση να συμμορφωθεί πλήρως και να αποκαταστήσει το μισθολόγιο στα επίπεδα του 2012

Σ
τις 18 Απριλίου 2016, πραγματο-

ποιήθηκε συνάντηση μεταξύ της

Εκτελεστικής Γραμματείας και

του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου

μας, κύριο Δημήτριο Αναγνωστάκη,

όπου συζητήθηκαν θέματα που αφο-

ρούν τον Κλάδο μας.

Ειδικότερα, από πλευράς μας ζητήθη-

κε η επαναφορά των 6.700 οργανικών

θέσεων που καταργήθηκαν σωρευτικά

με το νόμο της αναδιάρθρωσης, η ανα-

γνώριση των Σχολών μας ως τριτοβάθ-

μιας εκπαίδευσης και η αποκλειστική ει-

σαγωγή στο Σώμα της Ελληνικής Αστυ-

νομίας μέσω Πανελληνίων εξετάσεων,

υπενθυμίζοντας ότι τα εν λόγω, ήταν

προεκλογική δέσμευση της Κυβέρνη-

σης. Επίσης, αναφέρθηκε το πρόβλημα

των Σχολών και της χρήσης τους, απο-

κλειστικά ως εκπαιδευτικά ιδρύματα και

όχι ως κέντρα κράτησης – φιλοξενίας

μεταναστών και προσφύγων. Για το

χρονοδιάγραμμα και το πλαίσιο υλοποί-

ησης της επικείμενης αναδιάρθρωσης,

τονίστηκε το αίτημά μας για τη μη ανα-

κατανομή των οργανικών θέσεων, ανά

Διεύθυνση Αστυνομίας, κατά την ανα-

μόρφωση των Υπηρεσιών. Τέλος, διε-

ρευνήθηκε η πρόθεση της Ηγεσίας για

την αξιοποίηση των Δημοτικών Αστυνο-

μικών που υπηρετούν στην Ελληνική

Αστυνομία.

Από την πλευρά του, ο κ. Γενικός

Γραμματέας, δήλωσε ότι η αναδιάρθρω-

ση είναι αναδιάταξη – αναδιοργάνωση

των Υπηρεσιών και μόνο, αναμένει δε

το τελικό σχέδιο του σχετικού Προεδρι-

κού Διατάγματος και ότι σε κάθε Καλ-

λικρατικό Δήμο θα υπάρχει ένα πλήρως

επανδρωμένο Αστυνομικό Τμήμα ή και

δύο, εφόσον υπάρχουν τοπικές ιδιαιτε-

ρότητες και ανάγκες. Επίσης, δεσμεύ-

τηκε, ενώπιών μας, ότι οι Αστυνομικές

Σχολές θα παραμείνουν εκπαιδευτικά

ιδρύματα, προσπαθώντας, στο στενό

δημοσιονομικό πλαίσιο, να εισαχθούν

και νέοι Αστυνομικοί σε αυτά. Για το θέ-

μα της απογραφής των εκ Πανελληνίων

προερχομένων Αστυνομικών, ως Τριτο-

βάθμιας εκπαίδευσης, ζήτησε να του

αποστείλουμε εκ νέου υπόμνημα για τις

ενέργειες - θέσεις της Ομοσπονδίας

μας. Κλείνοντας, επανέλαβε την προ-

εκλογική δέσμευση της Κυβέρνησης

δεσμευόμενος και προσωπικά, ότι ο μο-

ναδικός τρόπος εισαγωγής στο Σώμα

της Ελληνικής Αστυνομίας θα είναι οι

πανελλήνιες εξετάσεις, καταργώντας

κάθε άλλη αντίθετη προς τούτο διάταξη.   

Η Ομοσπονδία μας ενεργώντας με

αποφασιστικότητα, συλλογικά και ενω-

τικά, έχοντας ήδη βάλει τη σφραγίδα

της στη βελτίωση των συνθηκών εργα-

σίας και στην προστασία των δικαιωμά-

των των συναδέλφων, όπου αυτό ήταν

εφικτό από την πλευρά της, συνεχίζει

μέσω διαλόγου με την Ηγεσία να προ-

ωθεί λύσεις στα προβλήματα.

Συνάντηση με τον Γενικό Γραμματέα Δημόσιας Τάξης



Μ
ε στόχο την προστασία των εργαζομένων

στα Σώματα Ασφαλείας, το Κέντρο Ελέγ-

χου & Πρόληψης Νοσημάτων ΚΕΕΛΠΝΟ,

εξέδωσε συγκεκριμένες οδηγίες, ανταποκρινόμενο,

όπως γνωρίζετε, σε αίτημά μας το οποίο είχε υπο-

βληθεί εδώ και αρκετό καιρό, σύμφωνα και με τα

αιτήματα συναδέλφων και Πρωτοβαθμίων Ενώσε-

ών μας (Σωματείο Αστυνομικών Υπαλλήλων Δρά-

μας, Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών και

άλλες) για την προστασία όσων βρίσκονται «στην

πρώτη γραμμή του πυρός. 

Να σημειωθεί, επίσης, ότι με ανάλογο έγγραφο

που κοινοποιήθηκε από την ΠΟΑΣΥ στις Ενώσεις,

το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας έχει ενημε-

ρώσει όλες τις αστυνομικές υπηρεσίες ώστε να λά-

βουν γνώση οι συνάδελφοι. Ειδικότερα, με έγγρα-

φο της Διεύθυνσης Υγειονομικού του Αρχηγείου

Ελληνικής Αστυνομίας, ενημερώνονται οι συνάδελ-

φοι και ιδίως αυτοί που εντάσσονται στις ομάδες

κλειστού πληθυσμού και αυξημένου κινδύνου για

τη δυνατότητα δωρεάν εμβολιασμού τους, σύμφω-

να με το Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμού, μέσω

του ασφαλιστικού τους φορέα.

Α. Πρόληψη νοσημάτων μέσω 
εμβολιασμού

Όλα τα μέλη των Σωμάτων Ασφαλείας που έρ-

χονται σε επαφή με προσφυγικό - μεταναστευτικό

πληθυσμό συστήνεται να έχουν εμβολιαστεί με όλα

τα εμβόλια του Εθνικού Προγράμματος Εμβολια-

σμών του Υπουργείου Υγείας για τους ενήλικες, με

στόχο την προστασία τους για τα συγκεκριμένα

νοσήματα.

Ειδικότερα:

• Αν δεν έχουν ήδη εμβολιαστεί με το εμβόλιο τε-

τάνου- διφθερίτιδας και ακυτταρικό κοκκύτη -

πολιομυελίτιδας (Tdap - polio) τύπου ενηλίκων ή

είναι άγνωστο το ιστορικό εμβολιασμού τους,

συστήνεται να εμβολιαστούν με μία δόση Tdap -

polio και στη συνέχεια να συνεχίζουν τον εμβο-

λιασμό τους με το εμβόλιο τετάνου - διφθερίτι-

δας (Td) κάθε δέκα χρόνια. Σημειώνεται ότι το

Tdap -polio μπορεί να χορηγηθεί ανεξάρτητα από

το χρονικό διάστημα που έχει μεσολαβήσει από

προηγούμενο εμβολιασμό με Td.

• Τα μέλη των Σωμάτων Ασφαλείας που γεννήθη-

καν το 1970 ή αργότερα και δεν έχουν τεκμη-

ριωμένο ιστορικό εμβολιασμού με το εμβόλιο

ιλαράς-παρωτίτιδας-ερυθράς (MMR), θα πρέπει

να εμβολιαστούν με τουλάχιστον μία δόση του

εμβολίου αυτού, εκτός εάν υπάρχει αντένδειξη ή

επιβεβαιωμένη ανοσία.

• Θα πρέπει ετησίως να διενεργείται ο εμβολιασμός

έναντι της γρίπης.

• Τα μέλη των Σωμάτων Ασφαλείας που δεν έχουν

αποδεδειγμένη ανοσία στην ανεμοβλογιά (προ-

ηγηθείσα νόσηση ή εμβολιασμός), θα πρέπει να

εμβολιάζονται με δύο δόσεις εμβολίου ανεμο-

βλογιάς, εκτός εάν υπάρχει συγκεκριμένη αντέν-

δειξη.

• Συστήνεται ο εμβολιασμός έναντι της ηπατίτιδας

Β όλων των επίνοσων ατόμων που δεν εμβολιά-

στηκαν κατά την παιδική ηλικία, με συνολικά

τρεις δόσεις εμβολίου.

Λόγω των ειδικών συνθηκών διαβίωσης στους

χώρους προσωρινής φιλοξενίας προσφύγων - με-

ταναστών και λαμβάνοντας υπόψη την υψηλή εν-

δημικότητα της ηπατίτιδας Α σε πολλές από τις χώ-

ρες προέλευσης του συγκεκριμένου πληθυσμού

αλλά και τον κίνδυνο σοβαρών επιπλοκών της λοί-

μωξης από ιό ηπατίτιδας Α σε ενήλικες, συστήνεται

ο εμβολιασμός έναντι της ηπατίτιδας Α με δύο δό-

σεις εμβολίου σε όλα τα μέλη των σωμάτων ασφα-

λείας που έρχονται σε επαφή με τον προσφυγικό

πληθυσμό.

Σημειώνεται ότι σε περίπτωση εμφάνισης έξαρ-

σης κρουσμάτων λοιμωδών νοσημάτων όπως ο

τυφοειδής πυρετός και άλλα νοσήματα τα οποία

προλαμβάνονται με εμβολιασμό, μπορεί να απαι-

τηθούν επιπλέον εμβολιασμοί (π.χ. εμβόλια έναντι

τυφοειδούς πυρετού ή χολέρας).

Β. Πρόληψη μετάδοσης τροφιμογενών 
ή υδατογενών νοσημάτων και 

νοσημάτων που μεταδίδονται 
μέσω δήγματος εντόμων

Είναι απαραίτητη η διασφάλιση πρόσβασης σε

ασφαλή τρόφιμα και εμφιαλωμένο νερό για όλους

τους εργαζόμενους στα Σώματα Ασφαλείας που

απασχολούνται στους χώρους φιλοξενίας μετανα-

στών και προσφύγων. Επίσης, λόγω του κινδύνου

μετάδοσης νοσημάτων μέσω διαβιβαστών και ει-

δικότερα με δήγματα κουνουπιών (ελονοσία, ιός

Δυτικού Νείλου) συστήνεται η εφαρμογή μέτρων

προστασίας για την αποφυγή δηγμάτων από κου-

νούπια με χρήση αντικουνουπικών σκευασμάτων.

Γ. Εφαρμογή κανόνων υγιεινής των
χεριών και βασικών προφυλάξεων
Τα χέρια πρέπει να πλένονται:

• Μετά από κάθε σωματική επαφή με πρόσφυγες -

μετανάστες σε χώρους φιλοξενίας αυτών.

• Μετά από κάθε επαφή με βιολογικά υγρά.

• Μετά από κάθε επαφή με αντικείμενα που ανή-

κουν στο άψυχο περιβάλλον τους (π.χ. ιματισμός,

παιχνίδια, έντυπα κ.λπ.).

• Μετά από αφαίρεση ιατρικών γαντιών μίας χρή-

σης.

• Μετά τη χρήση τουαλέτας

• Πριν την κατανάλωση φαγητού ή νερού

Τα χέρια πλένονται σχολαστικά με σαπούνι και

νερό. Σε περίπτωση που τα χέρια δεν είναι εμφα-

νώς λερωμένα με ρύπους ή βιολογικά υγρά, ή δεν

είναι διαθέσιμα σαπούνι και νερό, μπορεί να χρη-

σιμοποιηθεί μόνο διάλυμα αλκοολούχου αντιση-

πτικού.

Ειδικότερα:
• Χρησιμοποιούμε την απαραίτητη δόση σαπουνιού

ή αλκοολούχου αντισηπτικού (3-5 ml).

• Τρίβουμε με προσοχή όλες τις επιφάνειες των χε-

ριών (παλάμες, μεσοδακτύλια διαστήματα, ακρο-

δάχτυλα, εσωτερική επιφάνεια αντίχειρα) για 30

έως 60 δευτερόλεπτα.

• Εάν έχουμε χρησιμοποιήσει μόνο αλκοολούχο

αντισηπτικό, αφήνουμε τα χέρια μας να στεγνώ-

σουν.

Βασικές Προφυλάξεις
Α. Υγιεινή των χεριών - Β. Χρήση γαντιών
• Όταν υπάρχει κίνδυνος έκθεσης σε αίμα ή άλλα

βιολογικά υγρά.

• Όταν υπάρχει η πιθανότητα επαφής με βλεννο-

γόνους ή περιοχές με λύση συνέχειας του δέρ-

ματος.

Γ. Χρήση προστατευτικής ενδυμασίας
Όταν υπάρχει κίνδυνος εκτίναξης αίματος ή άλ-

λων βιολογικών υγρών.

Δ. Χρήση μάσκας. 
Χρήση απλής χειρουργικής μάσκας, όταν υπάρ-

χει κίνδυνος εκτίναξης αίματος ή άλλων βιολογι-

κών υγρών.

Ε. Οφθαλμική προστασία
Όταν υπάρχει κίνδυνος εκτίναξης αίματος ή άλ-

λων βιολογικών υγρών.

Δ. Εφαρμογή μέτρων για την πρόληψη νοσημά-
των που μεταδίδονται μέσω σταγονιδίων του
αναπνευστικού συστήματος

Τα ακόλουθα μέτρα θα πρέπει να συστήνονται

για όλα τα άτομα (πρόσφυγες - μετανάστες) με ση-

μεία και συμπτώματα αναπνευστικής λοίμωξης που

έρχονται σε επαφή με τους εργαζόμενους των Σω-

μάτων Ασφαλείας:

• Καλύψτε τη μύτη και το στόμα κατά το βήχα ή το

φτάρνισμα.

• Χρησιμοποιήστε εάν είναι διαθέσιμα, χαρτομάν-

τιλα για τις εκκρίσεις και απορρίψτε τα στο κον-

τινότερο κάδο απορριμμάτων μετά από τη χρήση

τους.

• Εφαρμόστε υγιεινή των χεριών (σύμφωνα με τα

παραπάνω).

• Αποφύγετε την επαφή των χεριών με τα μάτια, τη

μύτη και το στόμα.

Σε περιπτώσεις επαφής, σε απόσταση μικρότερη

του ενός μέτρου, με άτομα που εμφανίζουν συμ-

πτώματα λοίμωξης αναπνευστικού συστήματος

συστήνεται η χορήγηση στους ασθενείς απλής

χειρουργικής μάσκας για τον περιορισμό της δια-

σποράς παθογόνων μικροοργανισμών μέσω των

μολυσμένων σταγονιδίων. Επιπρόσθετα, και οι

εργαζόμενοι στα Σώματα Ασφαλείας θα πρέπει να

φορούν κατά την επαφή τους, απλή χειρουργική

μάσκα καθώς και γάντια μιας χρήσης εάν υπάρχει

πιθανότητα άμεσης ή έμμεσης επαφής (μολυσμέ-

να αντικείμενα ή επιφάνειες) με εκκρίσεις των

ασθενών.

Σημειώνεται ότι ενδέχεται να υπάρχει επικαιρο-

ποίηση των οδηγιών ανάλογα με τα επιδημιολογικά

δεδομένα των χώρων φιλοξενίας προσφύγων -

μεταναστών.
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Κατευθυντήριες οδηγίες 
του ΚΕΕΛΠΝΟ

Σ
υγκροτήθηκε και συνεδρίασε στα γραφεία

μας η Ομάδα Εργασίας Α θλητισμού και

Πολιτιστικών Θεμάτων, η οποία συστάθη-

κε με στόχο την αναβάθμιση των εκδηλώσεων

που πραγματοποιούνται από το συνδικαλιστικό

μας κίνημα και έχουν ως αντικείμενο την ανά-

δειξη του αθλητικού ιδεώ-

δους, του πολιτισμού μας,

αλλά και τις φιλανθρωπικές

πρωτοβουλίες και ενέργειές

μας. Επικεφαλής είναι ο Ρή-
γας Νικόλαος, μέλος του

Δ.Σ. της ΠΟΑΣΥ και γ.γ. της

Ε.Α.Υ. Αθηνών και μέλη η

Καρατζά Θεοφανία (Ε.Α.Υ.

Σερρών), ο Αρχοντόπουλος
Γεώργιος (Ε.Α.Υ. Χαλκιδικής)

και ο Φεστερίδης Γεώργιος (Ε.Α.Υ. Θεσσαλο-

νίκης). Στην πρώτη συνεδρίαση κατατέθηκαν

προτάσεις για διάφορα θέματα και τονίστηκε ότι

η Ομάδα Εργασίας είναι ανοικτή σε προτάσεις

και ιδέες από κάθε συνάδελφο που επιθυμεί να

συμβάλει στην επίτευξη των στόχων μας.

Συνεδρίασε η Ομάδα Εργασίας 
Αθλητισμού και Πολιτιστικών Θεμάτων

Μετά από αίτημά μας, εκδόθηκαν οι οδηγίες που πρέπει να λαμβάνουν υπόψη τους 
όσοι απασχολούνται σε χώρους φιλοξενίας προσφύγων και μεταναστών

Ε
πιστολή στον πρόεδρο του ΚΕΕΛΠΝΟ

απέστειλε η Ομοσπονδία μας, ζητών-

τας συνάντηση προκειμένου να τε-

θούν με τον πιο επίσημο τρόπο τα αιτήματά

μας.

«Σε συνέχεια των όσων ειπώθηκαν στις

διεργασίες του Διοικητικού μας Συμβουλί-

ου στο Πολύκαστρο του Κιλκίς την 17

Μαρτίου 2016, αναφορικά με την περαι-

τέρω επικοινωνία και συνεργασία με την

Ομοσπονδία μας, στο πλαίσιο της έκδοσης

εγκυκλίων με συγκεκριμένες οδηγίες πρό-

ληψης λοιμώξεων και της παροχής ιατρο-

φαρμακευτικής – χρηματικής βοήθειας

στην Ελληνική Αστυνομία, μέσω ευρωπαϊ-

κών κονδυλίων, παρακαλούμε όπως έχου-

με μια συνάντηση μαζί σας, το ταχύτερο

δυνατόν, ώστε να συζητήσουμε διεξοδικό-

τερα τα κοινά σημεία μιας προσπάθειας

που στόχο έχει την προστασία του οικογε-

νειάρχη λειτουργού αστυνομικού στις δύ-

σκολες υγειονομικές συνθήκες που αντι-

μετωπίζει καθημερινά στην εργασία του»,

τονίζεται στο σχετικό έγγραφο.

Αίτημα
συνάντησης 

με το
ΚΕΕΛΠΝΟ
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Διαχωρίστε δημοσίως 
τη θέση σας

Ο
ι συνδικαλιστικοί φορείς των Σωμάτων

Ασφαλείας, ήτοι της Ελληνικής Αστυνο-

μίας, του Πυροσβεστικού Σώματος και

του Λιμενικού Σώματος, απευθύνθηκαν με τον

πιο επίσημο τρόπο στους αρχηγούς των πολι-

τικών κομμάτων όσο και στους αρχηγούς όλων

των Σωμάτων εκφράζοντας την αγωνία των έν-

στολων λειτουργών τους, ενόψει της ψήφισης

του νέου ασφαλιστικού-φορολογικού συστή-

ματος.

Αφενός, ζήτησαν συναντήσεις μαζί τους,

αφετέρου δε ζήτησαν να τοποθετηθούν δημο-

σίως και να διαχωρίσουν τη θέση τους από τις

καταστροφικές διατάξεις του επίμαχου νομο-

σχεδίου.

«Επειδή δυστυχώς δεν ελήφθη καν υπόψη η

ιδιαιτερότητα του λειτουργήματος και η πηγά-

ζουσα εξ αυτού αναγκαιότητα λήψης ειδικών

μέτρων διασφάλισης του ασφαλιστικού μας

μέλλοντος, εκφράζουμε την έντονη δυσαρέ-

σκεια και διαμαρτυρία μας. Το γεγονός αυτό,

όπως αντιλαμβάνεστε, έχει προκαλέσει μεγάλη

αναστάτωση διότι τυχόν εφαρμογή των προ-

ωθούμενων ρυθμίσεων θα επιφέρει περαιτέρω

μείωση των κατακρεουργημένων ήδη συντάξε-

ων όσο και του εφάπαξ, που θα καταστούν πλέ-

ον φιλοδωρήματα.

Κατόπιν αυτών, θεωρούμε ότι ως Αρχηγοί

των Σωμάτων έχετε υποχρέωση να εκφράσετε

δημόσια τη διαφωνία σας ως προς τις συγκε-

κριμένες αρνητικές ρυθμίσεις και να επιβεβαι-

ώσετε έτσι με τη στάση σας ότι αφουγκράζεστε

κι εσείς τις αγωνίες του ανθρώπινου δυναμικού

του και με τις παρεμβάσεις σας θα σταθείτε

αρωγός στον αγώνα μας.

Το γεγονός ότι το συνταγματικά κατοχυρω-

μένο δικαίωμα της απεργίας ασκείται από τη

συντριπτική πλειοψηφία των δημοσίων λει-

τουργών, πλην των ενστόλων, αυξάνει τη δική

σας υποχρέωση να συμμεριστείτε το αίτημά μας

και να εξαντλήσετε όλες τις εκ των θέσεών σας

απορρέουσες αρμοδιότητες, με στόχο την

πραγματοποίηση ουσιαστικού και αποτελεσμα-

τικού διαλόγου με τα αρμόδια κυβερνητικά επι-

τελεία, ώστε την ύστατη τούτη στιγμή να απο-

τραπεί τόσο η ολοκληρωτική ισοπέδωση του

ασφαλιστικού μας συστήματος όσο και η πε-

ραιτέρω συρρίκνωση των οικονομικών μας

απολαβών» καταλήγει ειδικότερα η επιστολή

προς τους αρχηγούς των τριών Σωμάτων.

Μετράμε εκατοντάδες
νεκρούς και τραυματίες

Α
πό την πρώτη στιγμή που έγιναν γνωστές οι

διατάξεις του νομοσχεδίου, η Ομοσπονδία

εξέδωσε ανακοίνωση τονίζοντας ότι επαλη-

θεύονται τα όσα μέχρι σήμερα έχουμε ανακοινώσει

– καταγγείλει, περί ενός νομοσχεδίου καταιγίδα

που μας αγγίζει όλους, κατεδαφίζει τη Δημόσια και

Κοινωνική Ασφάλιση και ισοπεδώνει τις συντάξεις,

αφού ανατρέπει τα ασφαλιστικά μας κεκτημένα,

δεν λαμβάνει υπόψη του τις ιδιαιτερότητες του

Κλάδου μας, οι οποίες μεταφράζονται σε εκατον-

τάδες νεκρούς και τραυματίες συναδέλφους μας

εν ώρα υπηρεσίας, εξομοιώνοντάς μας με τους

υπόλοιπους Κλάδους του Δημόσιου και Ιδιωτικού

Τομέα, χωρίς αυτό να συνεπάγεται ότι δε σεβόμα-

στε τις δικές τους ιδιαιτερότητες.

Επίσης, το εν λόγω νομοσχέδιο μειώνει περαι-

τέρω το εισόδημά μας, τόσο μέσω της αύξησης

των ασφαλιστικών εισφορών, όσο και μέσω των

νέων φορολογικών επιβαρύνσεων που επιφέρει

αδιακρίτως στους εργαζόμενους. Τις αιτιάσεις μας

αυτές ήρθε να επιβεβαιώσει πλήρως το Ελεγκτικό

Συνέδριο, το οποίο έκρινε αντισυνταγματικά τα

επίμαχα ασφαλιστικά άρθρα.

Η Ομοσπονδία κάλεσε την κυβέρνηση να μην

επιμείνει στην ψήφισή του και να το αποσύρει,

αναγνωρίζοντας τις ιδιαιτερότητες του λειτουργή-

ματος. «Μόνο οργή και αγανάκτηση προκαλεί πλέ-

ον η αντιμετώπιση που έχουμε από την Κυβέρνηση

που προσπαθεί να κάνει το άσπρο μαύρο, αγνο-

ώντας τις μέχρι σήμερα θέσεις και προτάσεις μας.

Τέλος, καλούμε τα κόμματα της Αντιπολίτευσης να

πάρουν υπεύθυνη και ξεκάθαρη θέση για το τι

προτείνουν και αν προτίθενται να στηρίξουν το αί-

τημά μας για εξαίρεση από αυτό το ασφαλιστικό

έκτρωμα. Η καταψήφιση εκ του ασφαλούς του νο-

μοσχεδίου στη Βουλή δεν μας λέει τίποτα! Επειδή

χορτάσαμε από λόγια και υποσχέσεις, επειδή πά-

θαμε και μάθαμε περιμένουμε έργα και όχι λόγια,

τόνιζε μεταξύ άλλων η Ομοσπονδία στην ανακοί-

νωσή της.

Ε
νόψει της κατάθεσης του ασφαλιστικού νο-

μοσχεδίου στη Βουλή, αντιπροσωπείες των

Ομοσπονδιών των εργαζομένων στα Σώματα

Ασφαλείας, στις 18 Μαρτίου 2016, πραγματοποί-

ησαν συνάντηση με τον Υπουργό Εργασίας, Κοι-

νωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης,

κ. Γεώργιο Κατρούγκαλο, όπου συζήτησαν το

πλαίσιο του νομοσχεδίου και κατέθεσαν σχετικό

υπόμνημα με τις θέσεις-προτάσεις τους.

Ειδικότερα, οι Ομοσπονδίες, αφού επισήμαναν

κατά κόρον τις πληγές που έχουν αφήσει τα προ-

ηγούμενα μνημόνια στα Σώματα Ασφαλείας και τις

προεκλογικές δεσμεύσεις της Κυβέρνησης, τόνισαν

ότι το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους δεν είναι

Φορέας Κοινωνικής Ασφάλισης και συνεπώς δεν

πρέπει ενταχθεί στον Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής

Ασφάλισης (νυν ΙΚΑ-ΕΤΑΜ), υπενθυμίζοντας ότι,

ήδη, το Ελεγκτικό Συνέδριο έκρινε αντισυνταγμα-

τικές τις διατάξεις του ν.3865/2010, περί υπαγω-

γής στο ασφαλιστικό – συνταξιοδοτικό καθεστώς

του ΙΚΑ των δημοσίων λειτουργών (στρατιωτικών

& πολιτικών) που κατατάσσονται – διορίζονται στο

Δημόσιο από 01-01-2011 και εντεύθεν. Ακολού-

θως, αναφέρθηκαν στη διατήρηση, με οιοδήποτε

τρόπο, της αυτοτέλειας των Ταμείων (ΤΕΑΠΑΣΑ &

ΤΑΛΣ), προκειμένου να χορηγούν ανεμπόδιστα και

εξασφαλισμένα τις παροχές τους (επικουρικές

συντάξεις και εφάπαξ βοηθήματα κ.λπ.). Επίσης,

ζήτησαν την απεμπλοκή των ως άνω Ταμείων από

τις διατάξεις της παρ. 3 του άρθρου 220 του

ν.4281/2014, περί εφαρμογής της επαχθούς

Φ.80000/1093/26 από 10-02-2014 Υ.Α. και

την εφαρμογή των οικείων καταστατικών διατάξε-

ών τους για τη χορήγηση εφάπαξ παροχών ή την

τροποποίηση της εν λόγω παραγράφου, με τέτοιο

τρόπο, ώστε να εξασφαλίζεται, μέσω αναλογιστι-

κών μελετών, αρχικώς η βιωσιμότητά τους και εν

συνεχεία η καταβολή των αξιοπρεπών εφάπαξ βοη-

θημάτων που δύνανται να χορηγούν. Τέλος, επι-

σήμαναν ότι πρέπει να αναγνωριστεί το λειτούρ-

γημα που επιτελούν ως επικίνδυνο, να επιστρα-

φούν στα ασφαλιστικά Ταμεία τα 360.000.000 €

που λεηλατήθηκαν αγρίως με το PSI

(ν.4050/2010) και να μην υπάρξουν νέες μει-

ώσεις σε νέες και παλαιές συντάξεις εξαιτίας του

νέου τρόπου υπολογισμού τους. Από πλευράς του,

ο κ. Υπουργός, αφού ενημέρωσε για το πλαίσιο

που θα διέπει το νέο ασφαλιστικό, ήτοι τους νέους

ενιαίους κανόνες που θα ισχύουν για όλους, χωρίς

εξαιρέσεις και διακρίσεις, μίλησε για τις επιμέρους

διατάξεις των ένστολων (θεμελίωση συνταξιοδοτι-

κού δικαιώματος, αναγνώριση υπηρεσιών – προ-

ϋπηρεσιών κ.λπ.), όπως αυτές διαμορφώθηκαν με

το ν.3865/2010 και ισχύουν σήμερα, οι οποίες,

όπως γνώρισε, θα μεταφερθούν, ως έχουν, στον

Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης και δε θα

υπάρξει καμία τροποποίηση αυτών, - τονίζοντας

όμως, ότι ο νέος τρόπος υπολογισμού των συντά-

ξεων θα είναι καθολικός και όμοιος για όλους τους

ασφαλισμένους, τόσο του ιδιωτικού όσο και του

δημόσιου τομέα, βάζοντας το πλαφόν αυτών στα

1.300 € μεικτά, αφαιρουμένων των κρατήσεων για

υγειονομική περίθαλψη και ΑΚΑΓΕ. Προς τούτο,

ενημέρωσε ότι, ήδη, έχει στείλει στο Ελεγκτικό Συ-

νέδριο για να γνωμοδοτήσει τις προωθούμενες αλ-

λαγές των Δημοσίων Λειτουργών, προβλέποντας

εξαιρέσεις μόνο για τις ειδικές περιπτώσεις, όπως

αυτές της τρομοκρατίας, του βίαιου συμβάντος,

των βουλευτικών, πολεμικών και ειδικών - προ-

σωπικών συντάξεων, οι οποίες θα συνεχίσουν να

καταβάλλονται από το Γενικό Λογιστήριο του Κρά-

τους. Αναφορικά με τα Ταμεία, ΤΕΑΠΑΣΑ & ΤΑΛΣ,

επισήμανε ότι, ο στόχος του είναι κοινός με τις

Ομοσπονδίες των εργαζομένων στα Σώματα Ασφα-

λείας, ήτοι η αυτοτέλεια των Ταμείων και συνεπώς

η μη ένταξή τους στον Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής

Ασφάλισης, στόχο για τον οποίο θα συνεχίσει να

διαπραγματεύεται με τους δανειστές έως τη ψήφι-

ση του νομοσχεδίου, αποφεύγοντας όμως να μι-

λήσει με λεπτομέρειες για τον τρόπο υπολογισμού

των παροχών αυτών. Για την επικινδυνότητα του

επαγγέλματος και τα αντίμετρα που θα μπορούσαν

να προκριθούν από αυτή, επεσήμανε ότι ο χαρα-

κτηρισμός του λειτουργήματος, ως επικίνδυνου, εί-

ναι ένα θέμα που πρέπει να συζητηθεί – αποφασι-

στεί μαζί με τους αρμόδιους Υπουργούς και αφορά

αποκλειστικά τους εν ενεργεία, ως μια επιπλέον

αμοιβή, δεδομένων των υπηρεσιών που προσφέ-

ρουν τα Σώματα στην κοινωνία, ακόμα περισσότε-

ρο αυτές τις δύσκολες ώρες που ένα παγκόσμιο

πρόβλημα, αυτό του μεταναστευτικού, το έχουν

επωμιστεί εξ ολοκλήρου και από την αρχή στις

πλάτες τους.

Οι Ομοσπονδίες μας, προκειμένου να μην ανα-

τραπεί το ασφαλιστικό - συνταξιοδοτικό καθεστώς

των υπηρετούντων στα Σώματα Ασφαλείας, όπως

αυτό είχε διαμορφωθεί με τις αλλαγές που έλαβαν

χώρα πέρυσι το καλοκαίρι, συνεδρίασαν στη συ-

νέχεια (20-4-2016) και καθόρισαν την αγωνιστική

τους πορεία.

Σεβαστείτε τις ιδιαιτερότητες 
του λειτουργήματος

Ενώπιον των ευθυνών του έθεσαν οι Ομοσπονδίες τον υπουργό Εργασίας

Αναγνωρίστε την επικινδυνότητα του αστυνομικού
λειτουργήματος. Η καταψήφιση εκ του ασφαλούς 
του νομοσχεδίου στη Βουλή δεν μας λέει τίποτα!
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Κ
ύριοι Βουλευτές. Πριν από λίγες

ώρες, έλαβα την πρόσκλησή σας

να παρευρεθώ σήμερα στη συνε-

δρίαση των Επιτροπών για να εκθέσω

τις απόψεις μου, ως Πρόεδρος της με-

γαλύτερης Ομοσπονδίας Σωμάτων Α -

σφαλείας, εκπροσωπώντας τόσο τους

Αστυνομικούς όσο και τους Πυροσβέ-

στες και Λιμενικούς, αξιωματικούς και

υπαξιωματικούς, αναφορικά με το υπό

ψήφιση νομοσχέδιο.

Αναρωτιέμαι, εάν αυτή η πρακτική

τείνει να καθιερωθεί, δηλαδή αν οι χι-

λιάδες υπηρετούντες στα Σώματα Α -

σφαλείας της Χώρας, θα καλούνται να

λάβουν θέση επί σωρείας σοβαρών ζη-

τημάτων εντός ελαχίστων ωρών. Εμείς,

οι Έλληνες Αστυνομικοί, βρισκόμαστε

σε ετοιμότητα για την καταστολή του

εγκλήματος, της τρομοκρατίας και άλ-

λων έκτακτων περιστάσεων.

Στην ίδια ετοιμότητα και καχυποψία

θα πρέπει να βρισκόμαστε και έναντι της

Κυβέρνησής μας και του νομοθετικού

Σώματος; Ας είναι!!

Κύριοι Πρόεδροι, κύριοι Βουλευτές,

για ποιο λόγο μας καλέσατε εδώ; Για να

αποσπάσετε άραγε την συγκατάθεση

μας για τη νέα επιχειρούμενη φτωχο-

ποίηση των Σωμάτων μας;`

Για να λάβετε άλλοθι για τους νέους

τρόπους υπολογισμού των συντάξεων ή

επανακανονισμού των ήδη καταβαλλό-

μενων;

Για να λάβετε έγκριση για τη νέα επιχει-

ρούμενη παρέμβαση στις ειδικές διατάξεις,

που μετά από τόσα χρόνια θεσπίστηκαν

για τους υπηρετούντες στα Σώματα Ασφα-

λείας και στις ένοπλες Δυνάμεις, ύστερα

από αναγνώριση της ιδιαιτερότητας του

επαγγέλματός μας, τόσο από τη νομοθε-

τική όσο και από τη δικαστική εξουσία;

Για να καλύψετε μέσω της ακρόασης

των Φορέων τις αντισυνταγματικότητες

που επισήμανε το Ελεγκτικό Συνέδριο

εκφράζοντας γνώμη επί του ασφαλιστι-

κού νομοσχεδίου;

Οι θυσίες ζωής και αίματος των συ-

ναδέλφων, η καθημερινή προσφορά

όλων ημών στην Ελληνική Κοινωνία,

που μέχρι τώρα αποτέλεσαν μέρος του

νομικού και πολιτικού πολιτισμού μας,

δε σημαίνουν τίποτε για την Κυβέρνηση

και το νομοθετικό Σώμα;

Κύριοι Πρόεδροι, κύριοι Βουλευτές,

Διατείνεστε ότι το παρόν νομοσχέδιο

ελάχιστα επηρεάζει τους υπηρετούντες

στα Σώματα Ασφαλείας και τις Ένοπλες

Δυνάμεις. Τούτο, όμως, δεν είναι αληθές.

Φαινομενικά δεν θίγονται οι προϋπο-

θέσεις συνταξιοδότησής μας. Πώς θα

μπορούσε άλλωστε να συμβεί κάτι τέτοιο,

όταν ο πρώτος ασφαλιστικός νόμος που

πέρασε μετά την έλευση της Τρόικας, ο

νόμος 3865/2010, ήταν αυτός που

αφορούσε σε εμάς, ως απόδειξη της

προνοητικότητας, της λογικής σκέψης

και της συμμετοχής του Κλάδου στα νέα

δεδομένα της εποχής της Κρίσης!

Αυτές οι προϋποθέσεις λοιπόν δεν

αλλάζουν. Όλα τα άλλα όμως αλλάζουν.

Επί το δυσμενεστέρω! Με τη δική σας

υπογραφή και τη δική σας πρωτοβουλία!

Και το χειρότερο όλων: αλλάζουν οι
διατάξεις εκείνες του ασφαλιστικού
μας καθεστώτος που αφορούν ακρι-
βώς στη ανάδειξη της ιδιαιτερότητας
του λειτουργήματός μας.

Συγκεκριμένα:

1. Ενιαίος Φορέας
Ενοποιείτε όλους τους εργαζόμενους,

Δημοσίου και Ιδιωτικού Φορέα, ένστο-

λους και μη στον ΕΦΚΑ. Αναλογιστήκα-

τε άραγε τι σημαίνει για έναν Έλληνα

αστυνομικό ή πυροσβέστη ή λιμενικό ότι

το ποσοστό αναπλήρωσης του μισθού

του για το κομμάτι της Ανταποδοτικής

Σύνταξης φτάνει στη μονάδα μετά τον

20ό χρόνο υπηρεσίας του; Δε θέλουμε

να μπούμε σε καμία σύγκριση και δε

θέλουμε να δημιουργήσουμε κανένα

κοινωνικό αυτοματισμό. Αλλά ο μάχιμος

ένστολος των Σωμάτων Ασφαλείας, ο

αστυνομικός «του δρόμου», ο πυρο-

σβέστης «της φωτιάς» και ο λιμενικός

«του λιμανιού», μετά τα 20 – 25 χρόνια

υπηρεσίας είναι ένα κουρασμένος έν-

στολος, άντρας ή γυναίκα!! Και αυτός

καλείται να ξεκινήσει ουσιαστικά μια νέα

καριέρα, για να δει το ποσοστό αναπλή-

ρωσής του να ξεπερνά τη μονάδα, ώστε

να σχηματίσει μια αξιοπρεπή σύνταξη.

2. Συνταξιοδοτήσεις λόγω θανάτου
Δεν υπάρχει άλλος Κλάδος εργαζο-

μένων που να θρηνεί περισσότερα θύ-

ματα εν ώρα υπηρεσίας. Οποιαδήποτε

παρέμβαση σαν αυτή που επιχειρείται

στα άρθρα 4 και 12 του κατατεθέντος

νομοσχεδίου, θίγει κυρίως και πρωτί-

στως εμάς τους υπηρετούντες στα Σώ-

ματα Ασφαλείας. Και αν ακόμα δεχτού-

με να κάνουμε «σκόντα» στην ζωή μας,

δε θα δεχθούμε τέτοια στο θάνατο των

συναδέλφων μας...

3. Συντάξεις αναπηρίας
Παρόμοιες σκέψεις διατυπώνουμε

και για την επανεξέταση των συντάξεων

αναπηρίας του άρθρου 11 του νομο-

σχεδίου. Η διαβεβαίωση ότι δεν θίγον-

ται για το τρέχον έτος, αποτελεί άμεση

ομολογία ότι θα επαναπροσδιοριστούν,

επί το δυσμενεστέρω φυσικά, από 01-

01-2017! Μήπως αυτό άραγε, ανοίγει

κερκόπορτα και για άλλους επαναπροσ-

διορισμούς, θεμελίωσης συνταξιοδοτι-

κού δικαιώματος που δικαίως θεωρούμε

κατοχυρωμένα;

4. Προσδιορισμός Συντάξεων
Οι προσκληθείσες εκτιμούμενες μει-

ώσεις, σε σύγκριση με τον υφιστάμενο

τρόπο υπολογισμού, θα ξεπεράσουν

κατά μέσο όρο το 20% των μεικτών

συνταξίμων απολαβών, διατηρώντας σε

ισχύ όλα τα αντισυνταγματικά ΛΑΦΚΑ

που επεβλήθησαν τα τελευταία έτη, την

αυξημένη κράτηση για υγειονομική πε-

ρίθαλψη (6% επί των κύριων και επι-

κουρικών συντάξεων) και τη νέα φορο-

λογική επιβάρυνση.

Αντιλαμβανόμαστε ότι όλοι οι νυν ερ-

γαζόμενοι και υπάλληλοι θα υποστούν

περικοπές στις μελλοντικές τους συν-

τάξεις.

Αυτές τις εντολές έχετε, έτσι και νο-

μοθετείτε!

Στην περίπτωση, όμως, των Σωμάτων

Ασφαλείας και των Ενόπλων Δυνάμεων,

παρουσιάζεται και η εξής πρόσθετη ιδι-

αιτερότητα: καταργείτε συνταξιοδοτικές

διατάξεις που οι ίδιοι νομοθετήσατε προ

έτους με το νόμο 4336 και 4337 του

2015, που ρυθμίζουν περίπου όμοια

θέματα, που ουσιαστικά δεν εφαρμό-

στηκαν ποτέ! Εντέχνως, στη παρ. 1 του

άρθρου 6, αναδράμετε στη συνταξιοδο-

τική νομοθεσία που ίσχυε την 31/12/

2014, ακριβώς για να καταργήσετε ου-

σιαστικά τη δική σας νομοθεσία, που

λόγω πολυπλοκότητας, αδυναμίας τε-

χνικής υποστήριξης και ενδεχομένως

όγκου συνταξιούχων, δεν εφαρμόσατε

ποτέ! Μήπως κάτι παρόμοιο σχεδιάζετε

και τώρα; Δηλαδή να ψηφίσετε άρον -

άρον ένα ασφαλιστικό νομοσχέδιο το

οποίο να μην ισχύσει ποτέ; Αλλά αν εί-

ναι έτσι, τι θέλετε τις δικές μας απόψεις;

Όπως σας είπα και στην αρχή, άλλοθι

δεν παρέχουμε σε κανέναν.

5. Συνταξιούχοι δύο ταχυτήτων
Οι συντάξεις όσων αποχωρήσουν –

διαγραφούν από το Σώμα μέχρι τη ψή-

φιση του νομοσχεδίου θα καταβάλλον-

ται με βάση τον τρόπο υπολογισμού που

ίσχυε έως την 31/12/2014 και από

01/01/2019 θα επανυπολογιστούν

σύμφωνα με τα νέα δεδομένα, διατη-

ρώντας αμετάβλητες αυτές με την εισα-

γωγή προσωπικής διαφοράς, η οποία

όμως θα τείνει να εξαλειφθεί με βάση τη

μεταβολή του ΑΕΠ και του δείκτη τιμών

καταναλωτή από 01/01/2017. Αυτοί

που θα αποχωρήσουν – διαγραφούν

από το Σώμα μετά τη ψήφιση του νόμου

και εντός του έτους 2016, εφόσον ο

νέος τρόπος υπολογισμού σε σύγκριση

με τον παλαιό δημιουργεί μειώσεις άνω

του 20%, θα τους χορηγείται προσωπι-

κή διαφορά το ήμισυ της εν λόγω δια-

φοράς, το έτος 2017 το 1/3 αυτής και

το έτος 2018 το 1/4 αυτής.

Είναι πρόδηλη η αντισυνταγματικότη-

τα, καθώς οι υπηρετούντες στο ίδιο Σώ-

μα, με τα ίδια χρόνια υπηρεσίας και υπό

τις ίδιες συνθήκες εργασίας και μάλιστα

με χρόνο συνταξιοδότησης που δεν

απέχει και πολύ μεταξύ τους, θα λάβουν

διαφορετικό ποσό σύνταξης! Το θεω-

ρείτε αυτό καθεστώς ασφαλιστικής ισό-

τητας;

Μερικά επιμέρους θέματα:

• Εξετάσετε το ενδεχόμενο να συμπερι-

ληφθεί διάταξη που να επαναφέρει σε

ισχύ τη δυνατότητα μετατροπής τομέων,

ή κλάδων ή ταμείων επικουρικής ασφά-

λισης σε ταμεία υποχρεωτικής ασφάλι-

σης των άρθρων 7 και 8 του νόμου

3029 του 2002, με απόφαση της πλέον

αντιπροσωπευτικής οργάνωσης των α -

σφαλισμένων, τη σύμφωνη γνώμη της

Εθνικής Αρχής και κατόπιν έγκρισης του

καταστατικού τους, όπως η δυνατότητα

αυτή είχε προβλεφθεί με τις διατάξεις

του νόμου 4052 του 2012.

• Να προβλεφθεί ειδική συνταξιοδοτική

μέριμνα για τους αξιωματικούς που

αποστρατεύονται αυτεπάγγελτα, δηλαδή

χωρίς τη θέλησή τους και σε κάθε πε-

ρίπτωση ειδικότερα γι’ αυτούς που απο-

χώρησαν το έτος 2016 με τις τελευταίες

τακτικές κρίσεις.

• Θα μας διευκρινίσετε τι θα γίνει με το

ποσοστό εργατικής εισφοράς των ετών

που λογίζονται στο διπλάσιο και των

πλασματικών; Τι ποσό θα καταβάλλου-

με, αυτό της συνταξιοδοτικής νομοθε-

σίας του Δημοσίου που ίσχυε ή αυτό του

εδαφίου β' της παρ. 1 του άρθρου 15

του νομοσχεδίου;

• Οι συνταξιούχοι που θα αναλάβουν

εργασία μετά τη ψήφιση του νόμου, θα

δουν τα ακαθάριστα ποσά των κύριων

και επικουρικών συντάξεων να μει-

ώνονται κατά 60%.

• Τέλος, με τη νέα φορολογική κλίμακα

αφενός, αλλά και με το νέο τρόπο υπο-

λογισμού της εισφοράς αλληλεγγύης

αφετέρου, θα υπάρξει περαιτέρω μείωση

των καθαρών αποδοχών μας.

Κύριοι Πρόεδροι, κύριοι Βουλευτές,

Ούτε αντοχή ούτε ανοχή υπάρχει πε-

ραιτέρω!

Κάθε μια από τις ως άνω επισημάνσεις

αποτελεί αυτοτελή πηγή αντίδρασης σε ένα

ασφαλιστικό νομοσχέδιο που καταργεί

πλέον κάθε έννοια ασφαλιστικής δικαιο-

σύνης και ισότητας, διαρρηγνύει τον κοι-

νωνικό ιστό και δημιουργεί χάσμα στην

ασφαλιστική αλληλεγγύη των γενεών.

Αυτό το νομοσχέδιο δε θα περάσει
έτσι...

Για να λάβετε άλλοθι 
μας καλέσατε στη Βουλή;

Ολόκληρη η σκληρή τοποθέτηση του προέδρου της ΠΟΑΣΥ κ. Γρηγόρη Γερακαράκου 
ενώπιων των βουλευτών των Διαρκών Επιτροπών Κοινωνικών και Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής

Κρίμα για τη Δημοκρατία
Α

ποσύρθηκε η διάταξη που εξαιρούσε βουλευτές, δημάρχους και άλλους

αιρετούς που είχαν εκλεγεί πριν από το 2012 από το νέο ασφαλιστικό.

Μετά την κατακραυγή που είχε προκαλέσει η σκανδαλώδης ρύθμιση θα εν-

ταχθούν και αυτοί στον ενιαίο φορέα (ΕΦΚΑ). Για την ιστορία να πούμε ότι

ένας από τους πρώτους που αντέδρασε στη ρύθμιση αυτή ήταν και ο πρό-

εδρος της ΠΟΑΣΥ με προσωπική του ανάρτηση στο facebook: «Με μεγάλη

μου έκπληξη διαπιστώνω ότι στο υπό ψήφιση ασφαλιστικό νομοσχέδιο

υπάρχει μια σκανδαλώδης διάταξη που προσβάλει κατάφορα την αξιοπρέπεια

όλων μας. Ενώ ρίχνονται στον Καιάδα του Ενιαίου Φορέα Κοινωνικής Ασφά-

λισης (ΕΦΚΑ) όλες σχεδόν οι κοινωνικές τάξεις, εξαιρούνται οι Βουλευτές!

Κύριοι της Κυβέρνησης, δεν μπορεί να λειτουργεί το Κράτος με τέτοιες ρυθ-

μίσεις που καταρρακώνουν το ηθικό των συναδέλφων μας, στέλνοντας μά-

λιστα στην κοινωνία και το καταστροφικό μήνυμα «Γιάννης κερνά και Γιάννης

πίνει». Αντί με αυτό το νομοσχέδιο να αναγνωρίσετε την επικινδυνότητα του

λειτουργήματός μας και να μας εξαιρέσετε από τον ΕΦΚΑ, ως έναν Κλάδο

που αγωνίζεται «με νύχια και με δόντια» για να κρατήσει όρθια τη Δημοκρα-

τία, με τις αποφάσεις σας μας λέτε ότι ενδιαφέρεστε μόνο για τα του «οίκου»

σας. Κρίμα, για την Δημοκρατία.



Η
Ομοσπονδία μας, δίνοντας έναν

άνισο αγώνα τους τελευταίους

μήνες, με αποκορύφωμα τις πα-

ρεμβατικές μας δράσεις του τελευταίου

48ωρου, είναι σε θέση να σας ενημερώ-

σει ότι πείσαμε τους κυβερνητικούς εταί-

ρους για το δίκαιο των αιτημάτων μας,

με αποτέλεσμα να υπάρξουν σημαντικές

τροποποιήσεις των διατάξεων του

«ασφαλιστικού», τόσο πριν όσο και μετά

την εισαγωγή του προς ψήφιση στην

Ολομέλεια της Βουλής των Ελλήνων.

Μετά από τις συναντήσεις που είχαμε

με τους αρμόδιους Υπουργούς και τις

έντονες πιέσεις μας, τόσο κατά τη συμ-

βολική ένστολη διαμαρτυρία μας στα

γραφεία του ΣΥΡΙΖΑ, όσο και έξω από

το Κοινοβούλιο με τη συμμετοχή αντι-

προσωπειών των Πρωτοβαθμίων Οργα-

νώσεων και των άλλων Ομοσπονδιών

των Σωμάτων Ασφαλείας, ο αρμόδιος

Υπουργός Εργασίας κ. Γιώργος Κα-
τρούγκαλος, μιλώντας στην εθνική αν-

τιπροσωπεία δήλωσε, ότι κάνει δεκτό

ένα δίκαιο αίτημά μας, όπως και ο ίδιος

παραδέχθηκε, των εργαζομένων στα

Σώματα Ασφαλείας και στις Ένοπλες

Δυνάμεις. Η σύνταξη στις ορφανικές οι-

κογένειες των θανόντων εξαιτίας της

υπηρεσίας και ένεκα αυτής θα δίδεται

με τους ίδιους όρους με τη σύνταξη λό-

γω ανικανότητας, παραδεχόμενος ότι η

κατηγορία των ενστόλων εργαζομένων

διαφέρει από όλους τους άλλους, διότι

είναι εκτεθειμένοι σε κίνδυνο κατά την

άσκηση των καθηκόντων τους περισσό-

τερο από οποιαδήποτε άλλη κατηγορία.

Απέδωσε, δε, σε παράλειψη του νομο-

θέτη τη διάταξη που παρεισέφρησε στο

σχέδιο νόμου, λέγοντας ότι αυτό οφεί-

λεται στο ότι επαναλήφθηκε στο άρθρο

4 αυτούσια η διάταξη του άρθρου 2 του

ν.3865/2010 που προφανώς κι εκεί

από παράλειψη έγινε και τότε.

Επίσης, δέχθηκε πρόταση για την

ύπαρξη μεταβατικής περιόδου που αφο-

Σ
ύσσωμο το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομο-

σπονδίας μας πρωινές ώρες της 7ης Μαΐ-

ου 2016, προέβη σε ένστολη παράσταση

διαμαρτυρίας στην είσοδο των γραφείων του κυ-

βερνώντος και πλειοψηφούντος κόμματος στο

Ελληνικό Κοινοβούλιο, ΣΥ.ΡΙΖ.Α., με σκοπό τη

συνάντησή μας με εκπρόσωπό του ώστε να με-

ταφερθεί άμεσα στην Ολομέλεια της Βουλής,

όπου έχει ξεκινήσει η διήμερη συζήτηση του νο-

μοσχεδίου για το ασφαλιστικό-φορολογικό, η

καθολική μας απαίτηση για την απόσυρση των

διατάξεων που μας πλήττουν βάναυσα.

Κι ενώ η ουσιαστική αυτή πρωτοβουλία μας

ήταν σε εξέλιξη, κατάπληκτοι ενημερωθήκαμε ότι

εξεδόθη ανακοίνωση από τον ΣΥ.ΡΙΖ.Α. με την

οποία χαρακτηρίζεται απροκάλυπτα ως «κατάλη-

ψη» το αναφαίρετο δικαίωμά μας να ζητούμε συ-

νάντηση με ένα πολιτικό κόμμα, ως θεσμικός

φορέας εκπροσώπησης του συνόλου των αν-

δρών και γυναικών της Ελληνικής Αστυνομίας.

Επίσης, μας προκαλεί κατάπληξη το γεγονός ότι

συγχέεται η συνδικαλιστική μας δράση με κατα-

δικαστέες υπηρεσιακές πρακτικές άλλων εποχών,

δίδοντας από την πλευρά τους «πολιτική διάστα-

ση» σε αυτήν ενώ ο αγώνας μας είναι γνήσια

αγνός και συνδικαλιστικός. Προς τι επομένως η

έκκληση των συντακτών της ανακοίνωσης περί

καταδίκης της πρωτοβουλίας μας «από τις συν-

δικαλιστικές Ομοσπονδίες», όταν γνωρίζουν ότι

και οι άλλες Ομοσπονδίες των ενστόλων είναι

παρούσες; Ο αγώνας συνεχίζεται αμείωτος και

πολυμέτωπος (!), ήταν η απάντησή μας στους

συντάκτες της ανακοίνωσης του κυβερνώντος

κόμματος.

Οι συναντήσεις
Να σημειωθεί ότι την

προηγούμενη ημέρα είχε

κορυφωθεί ο κύκλος

των επαφών για να

ακουστούν ακόμα για

μια φορά οι θέσεις μας

από τους έχοντες την

ευθύνη των αλλαγών

που επέρχονταν. Στις

6/5/2016, υπήρξε στη

Βουλή συνάντηση με

τους αρμόδιους υπουρ-

γούς και βουλευτές του

ΣΥ.ΡΙΖ.Α., οι οποίοι αν-

ταποκρίθηκαν στο αίτημά μας και δέχθηκαν τη

βελτίωση ορισμένων διατάξεων του σχεδίου νό-

μου για το ασφαλιστικό. Ήδη είχαν αποδεχθεί

την πρότασή μας όσον αφορά στις συντάξεις χη-

ρείας εν ώρα υπηρεσίας μέσω σχετικής νομοθε-

τικής βελτίωσης, ενώ εξετάζονταν και άλλα ζη-

τήματα καίριας σημασίας.

Ωστόσο, σε ένδειξη καλής διάθεσης και δεδο-

μένου ότι η Ομοσπονδία ήθελε να εξαντλήσει όλα

τα περιθώρια του διαλόγου, το Διοικητικό Συμ-

βούλιο αποφάσισε να συνεχίσει να τελεί σε κα-

τάσταση διαρκούς συνεδρίασης στα γραφεία

μας, εν αναμονή και της άφιξης των αντιπροσω-

πειών των Πρωτοβαθμίων Οργανώσεων την επο-

μένη μέρα.

Συνεχίζουμε σε συνεργασία με τις Ομοσπον-

δίες όλων των ενστόλων των Σωμάτων Ασφαλεί-

ας, γνωρίζοντας ότι ο δρόμος είναι δύσβατος,

αλλά σε κάθε περίπτωση με τον αγώνα μας και

μόνο, θα έχουμε θετικά αποτελέσματα. Η σημαία

του αγώνα δεν υποστέλλεται, κατέληγε η ανα-

κοίνωσή μας.
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           Έγκυρη ενημέρωση  
                                                       Οι  αλλαγές που επήλθαν μετά από την ψήφιση του      

Παράσταση διαμαρτυρίας 
στα γραφεία του ΣΥ.ΡΙΖ.Α.

Ακατανόητη η «ενόχληση» των στελεχών του κόμματος για μια καθόλα νόμιμη πρωτοβουλία μας. 
Η σημαία του αγώνα δεν υποστέλλεται, τονίζει η ΠΟΑΣΥ



ρά την έναρξη ισχύος των συνταξιοδοτι-

κών ρυθμίσεων (τρόπος υπολογισμού

σύνταξης) για τα Σώματα Ασφαλείας και

τις Ένοπλες Δυνάμεις από 01-07-2016.

Υλοποίησε το αίτημά μας για την κα-

τάργηση του επαχθούς άρθρου 220

παρ. 3 του ν.4281/2014 από την ημε-

ρομηνία που ίσχυε, τη διατήρηση των

Κλάδων Προνοίας και Υγείας στο ΤΕΑ-

ΠΑΣΑ και το ξεπάγωμα της καταβολής

των εφάπαξ βοηθημάτων.

Αναφορικά με τα εφάπαξ του ΤΕΑΠΑΣΑ

εισήγαγε ρυθμίσεις που αφορούν τον

τρόπο υπολογισμού τους ως εξής: α) για

όσους υπέβαλαν αίτηση έως την 31-12-

2014 θα υπολογίζεται βάσει των κατα-

στατικών διατάξεων και β) για όσους

υπέβαλαν ή θα υποβάλουν αίτηση από

01-01-2015, θα υπολογίζεται με βάση

το άθροισμα δύο τμημάτων, τις καταστα-

τικές διατάξεις για το χρονικό διάστημα

έως την 31-12-2014 και με βάση τη νέα

τεχνική βάση του διανεμητικού συστήμα-

τος προκαθορισμένων εισφορών με νοη-

τή κεφαλαιοποίηση (NDC) για το χρονικό

διάστημα από 01-01-2015 και εντεύ-

θεν. Στο ΤΠΔΥ, το οποίο εντάσσεται πλέ-

ον στο νέο Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής

Ασφάλισης και Εφάπαξ Παροχών (ΕΤΕ-

ΑΕΠ), εισήγαγε και εδώ ρυθμίσεις που

κανονίζουν το εφάπαξ με βάση το άθροι-

σμα δύο τμημάτων, ήτοι η παροχή για το

χρονικό διάστημα έως την 31-12-2013

αποτελείται από το γινόμενο του 60% των

αποδοχών (μέσος όρος μηνιαίων αποδο-

χών που έλαβε ο ασφαλισμένος κατά τα

5 τελευταία πριν από την αποχώρηση εκ

της υπηρεσίας του έτη) επί του δεκαδικού

αριθμού των ετών ασφάλισης μέχρι την

31-12-2013 και για το χρονικό διάστη-

μα από 01-01-2014 βάσει της προανα-

φερθείσας νέας τεχνικής βάσης (NDC).

Θεμελίωση σύνταξης
Διατήρησε τις προϋποθέσεις θεμελίω-

σης σύνταξης εξ ιδίου δικαιώματος και

τα όρια ηλικίας καταβολής σύνταξης

όπως αυτά ίσχυαν σύμφωνα με τις δια-

τάξεις του ν.3865/2010, παρότι εν-

τάσσει και τα Σώματα Ασφαλείας - τις

Ένοπλες Δυνάμεις στον Ενιαίο Φορέα

Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ), εξαι-

ρώντας και παραμένοντας στο Δημόσιο

με τις διατάξεις που ίσχυαν οι εξής κα-

τηγορίες: α) τρομοκρατίας και βίαιου

συμβάντος, β) πολεμικές συντάξεις, γ)

λογοτέχνες – καλλιτέχνες, δ) προσωπι-

κές συντάξεις και ε) συντάξεις θανάτου

ή ανικανότητας εξαιτίας της υπηρεσίας

και ένεκα αυτής.

Να σημειωθεί ότι στην παρούσα φάση

και δεδομένων των πρωτοφανών ανα-

τροπών που επιφέρει το σχέδιο νόμου

με τη ψήφισή του στο σύνολο της ελ-

ληνικής κοινωνίας (μειώσεις μισθών και

συντάξεων), η εξέλιξη αυτή παράγει νέες

ευθύνες στο συνδικαλιστικό μας κίνημα,

τις οποίες επωμιζόμαστε με γνώμονα τα

συμφέροντα των αστυνομικών όλης της

χώρας, αλλά και την εύρυθμη λειτουρ-

γία της Ελληνικής Αστυνομίας, αφού

από την όποια μελλοντική εφαρμογή

του νέου ασφαλιστικού, τελικά κρίνον-

ται πολλά, πόσο μάλλον όταν ήδη γίνε-

ται από την κυβέρνηση συσχέτιση με μι-

σθολογικές και ειδικές διατάξεις, όπως

αυτές της παράλληλης επετηρίδας για τα

Σώματα Ασφαλείας κ.λπ. Συσχέτιση με

την οποία η Ομοσπονδία μας διαφωνεί,

διότι το πλαίσιο διεκδίκησης ειδικά των

μισθολογικών μας ωριμάνσεων είναι ει-

δικό και ιδιαίτερο (αφού ήδη εκκρεμεί η

πλήρης αποκατάστασή μας βάσει των

αποφάσεων του ΣτΕ) εν αντιθέσει με τον

υπολογισμό της σύνταξης που πλέον με

το νέο νόμο είναι καθολικός και όμοιος

για όλους τους ασφαλισμένους που εν-

τάσσονται στον ΕΦΚΑ.

Σας καλούμε να συνεχίσετε την οφει-

λόμενη αγωνιστική ετοιμότητα, καθόσον

ο χρόνος που κερδίσαμε με αυτήν την

εξέλιξη δεν επιτρέπει επανάπαυση αλλά

επιστράτευση όλων μας των δυνάμεων

για να πετύχουμε οριστικά το επιδιωκό-

μενο αποτέλεσμα.

Έχουμε επισημάνει στο παρελθόν κα-

τά κόρον και το επαναλαμβάνουμε και

τώρα. Στο λειτούργημα που επιτελούμε,

δεν χωρούν εκπτώσεις και περικοπές.

Αγωνιζόμαστε για αξιοπρεπείς συνθήκες

εργασίας και για μια ζωή αξιοπρεπή και

τίμια όπως αρμόζει στους ένστολους

λειτουργούς του ελληνικού κράτους.

Κανένας αγώνας δεν πάει χαμένος,

τα αποτελέσματα είναι μετρήσιμα.
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 για το ασφαλιστικό
     νομοσχεδίου και οι αγώνες της Ομοσπονδίας μας
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Μ
ε τον Ταξίαρχο κ. Πέτρο Γραμμένο συναντήθηκε στις

18/4/16 το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης
Αστυνομικών Υπαλλήλων Νοτιοανατολικής Αττικής.

Αφού ο κύριος Ταξίαρχος συνεχάρη τα μέλη του Δ.Σ., ευχή-

θηκε καλή δύναμη και τόνισε ότι επιθυμεί την συνεργασία για

την επίλυση των προβλημάτων που ανακύπτουν στις Υπηρε-

σίες αρμοδιότητάς του.

Από την Ένωση τέθηκαν τα εξής ζητήματα: α) θέματα υγι-

εινής των συναδέλφων στα hot spot Ελληνικού και Λαυρίου,

β) εγκατάσταση σκιάστρου για την προστασία των συναδέλ-

φων από τις καιρικές συνθήκες στο hot spot Ελληνικού, γ)

η χορήγηση των Ημερήσιων Αναπαύσεων από τους Διοικητές

των Τμημάτων, δ) η ανακοίνωση της υπηρεσίας σε εβδομα-

διαία βάση σύμφωνα με το ΠΔ 173/2013, ε) η μείωση των

μέτρων τάξης στη Διεύθυνση Αθηνών. 

Για το πρώτο ζήτημα, μας ενημέρωσε ότι έχει κάνει όλες τις

ενέργειες προκειμένου να μοιραστούν στους αστυνομικούς υλι-

κά (μάσκες, γάντια, κ.λπ.) για την προστασία τους καθώς επίσης

ήρθε σε επικοινωνία με τη ΓΑΔΑ για να διευθετηθεί το θέμα των

εμβολιασμών των Αστυνομικών που εμπλέκονται, εφόσον φυ-

σικά επιθυμούν, στα κέντρα φιλοξενίας Μεταναστών. Όσον

αφορά το δεύτερο ζήτημα επικοινώνησε με εκπροσώπους της

«Ελληνικό ΑΕ» για να επισπευσθεί η διαδικασία εγκατάστασης

σκιάστρου για την προστασία των Αστυνομικών. Για τις Ημε-

ρήσιες Αναπαύσεις τόνισε ότι έχει δώσει σαφείς εντολές στους

Διοικητές των Υπηρεσιών και ιδιαίτερα των Αστυνομικών Τμη-

μάτων που παρουσιάζουν αυξημένα προβλήματα με την χορή-

γηση των ρεπό προκειμένου να αντιμετωπιστεί άμεσα. Επιπρό-

σθετα δήλωσε ότι θα δώσει συγκεκριμένες εντολές στους Δι-

οικητές των Υπηρεσιών προκειμένου να τηρηθεί και να εφαρ-

μοστεί το ΠΔ 173/2013 που προβλέπει την ανακοίνωση της

υπηρεσίας σε εβδομαδιαία βάση. Για το πέμπτο ζήτημα, δήλωσε

ότι έχει ενημερώσει τον προϊστάμενο της Διεύθυνσης Μεταγω-

γών για την μείωση του αριθμού των Αστυνομικών που διατί-

θενται από τις Υπηρεσίες της Νοτιοανατολικής Αττικής. 

Υγιεινή και ασφάλεια
Το σωματείο απαιτεί τα λόγια να γίνουν πράξεις, τονίζοντας

ειδικότερα για το ανακύψαν ζήτημα στις εγκαταστάσεις του

παλαιού αεροδρομίου, ότι φιλοξενούνται 5.000 περίπου πρό-

σφυγες σε εντελώς απαράδεκτες συνθήκες διαβίωσης - υγι-

εινής από κάθε άποψη. Έχει επισημανθεί από τους αρμόδιους

φορείς (ΕΛΛΗΝΙΚΟ Α.Ε., Δήμος Ελληνικού-Αργυρούπολης,

ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ.) ότι το Ελληνικό αποτελεί μια ζωντανή υγειονο-

μική βόμβα έτοιμη να εκραγεί με ανυπολόγιστες συνέπειες.

Η Ένωση γίνεται καθημερινά αποδέκτης παραπόνων από

τους συναδέλφους που διατίθενται σε υπηρεσία στο κέντρο

φιλοξενίας μεταναστών στο Ελληνικό. «Από τη δική μας πλευ-

ρά κρούουμε τον κώδωνα του κινδύνου και παρακαλούμε για

τη λήψη μέτρων και για άμεσες ενέργειες για τη βελτίωση των

γενικών συνθηκών υγιεινής και εργασίας οι οποίες επιδεινώ-

νονται κατά την καλοκαιρινή περίοδο στο χώρο αυτό. 

Σε ατομικό επίπεδο όσον αφορά τους συναδέλφους που

εκτελούν υπηρεσία στην εν λόγω εγκατάσταση, θα πρέπει να

εφοδιαστούν άμεσα με όλα τα απαιτούμενα μέσα (γάντια, μά-

σκες, υλικά) προκειμένου να προστατευθούν υγειονομικώς

τόσο οι ίδιοι όσο και τα μέλη των οικογενειών τους και γε-

νικώς κάθε ένας που έρχεται σε επαφή μαζί τους». 

Σ
τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας

Αντιστράτηγο κ. Κωνσταντίνο Τσου-
βάλα απευθύνθηκε η Ομοσπονδία με

αφορμή τις καταγγελίες των Πρωτοβαθμίων
Ενώσεων Β. Δωδεκανήσου και Σάμου για

τις διαδικασίες επανεισδοχής μεταναστών.

Όπως τονίζεται στο σχετικό έγγραφο, «η

Ομοσπονδία μας, επανέρχεται για άλλη μια

φορά στον τρόπο λειτουργίας του Οργανι-

σμού της Ελληνικής Αστυνομίας και κυρίως

της εφαρμογής των διαταγών αυτών, που

αναφέρονται στις μετακινήσεις του αστυνο-

μικού προσωπικού και εν προκειμένω στις

επανεισδοχές μεταναστών προς την γείτονα

χώρα. Συμπερασματικά και θεωρητικά, το ζή-

τημα της αντιμετώπισης του μεταναστευτικού

προβλήματος δεν πρέπει να επαφίεται στο

φιλότιμο των συναδέλφων μας, όταν μάλιστα

σωρεία συσκέψεων και αποφάσεων στα

ανώτατα Ευρωπαϊκά όργανα έχουν καθορί-

σει πλέον το σχέδιο δράσης και συμφωνιών

για τον σκοπό αυτό. Από την στιγμή που έχει

αναπτυχθεί διεθνής δύναμη στο Αιγαίο πέ-

λαγος (FRONTEX, NATO, Ελληνικό Πολεμικό

Ναυτικό, Ελληνική Ακτοφυλακή) για τον κα-

λύτερο επιχειρησιακό συντονισμό, η Ελληνι-

κή Αστυνομία ασθμαίνουσα προσπαθεί να

πράξει τα αυτονόητα!

Οι συνάδελφοί μας, ξεχασμένοι κάπου στο

Αιγαίο Πέλαγος, προσπαθούν να επιστρέ-

ψουν στις εστίες τους ενώ έχουν εκτελέσει

στο ακέραιο την αποστολή τους, σε μια επι-

χείρηση που κάλλιστα χαρακτηρίζεται ως ευ-

ρείας κλίμακας και από τούδε και στο εξής

θα αποτελεί για τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες

μια καθημερινότητα.

Κύριε Αρχηγέ,

Σας επισυνάπτουμε τα υπ΄ αριθ. 301/1/14α

και 800/7/11 από 09/04/2016 και

10/04/2016 έγγραφα των Πρωτοβαθμίων

Οργανώσεών μας των Ε.Α.Υ. Βορείας Δωδε-

κανήσου και Σάμου και αναγνωρίζουμε την

ανθρώπινη διάσταση που δώσατε στην τοπο-

θέτησή σας στις εργασίες του Γενικού Συμ-

βουλίου της Ομοσπονδίας, όπου αναφερθή-

κατε σε αστοχίες και λάθη που υπήρξαν λόγω

του κατεπείγοντος και της αναγκαιότητας που

πηγάζει για τις μετακινήσεις αυτές, με την ρητή

σας δέσμευση, πως δεν θα υπάρξουν ανάλο-

γα προβλήματα στο μέλλον και σας καλούμε

να συνεχίσετε προς τον σκοπό αυτό ως ανώ-

τατος θεσμικός παράγων, με τα ηγετικά στοι-

χεία που επιδείξατε και σας χαρακτηρίζουν σε

όλη σας την υπηρεσιακή σταδιοδρομία».

Να γίνουν 
τα λόγια έργα

Οδύσσεια στο Αιγαίο 
για τις επανεισδοχές

ΗΡΑΚΛΕΙΟ - ΚΥΚΛΑΔΕΣ

Τ
ο θέμα της καθαριότητας των αστυνο-

μικών εγκαταστάσεων τέθηκε εκ νέου

στον Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερι-

κών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης κ. Νι-
κόλαο Τόσκα με αφορμή καταγγελίες Πρω-

τοβαθμίων Οργανώσεων, οι οποίες εκφρά-

ζουν την έκδηλη ανησυχία τους σχετικά με

τις συμβάσεις καθαριότητας των αστυνομι-

κών υπηρεσιών. 

«Ενδεικτικά και για τους λόγους αυτούς,

σας επισυνάπτουμε τα υπ΄ αριθ. 315/2/36

και 71/4/16 από 19 και 20/04/2016 αν-

τίστοιχα έγγραφα των Ενώσεων Αστυνομι-
κών Υπαλλήλων Ηρακλείου και Κυκλάδων.

Στα έγγραφα αυτά, αποτυπώνεται η κατάστα-

ση ως έχει σήμερα, κατάσταση η οποία έδει-

χνε σαφή βελτίωση στα θέματα καθαριότητας

των αστυνομικών υπηρεσιών έστω και με την

μορφή των προσωρινών συμβάσεων, πλην

όμως, σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα αυ-

τές εκπνέουν στο τέλος του μηνός Απριλίου

και υπάρχει κίνδυνος να επαναληφθούν ει-

κόνες του πρόσφατου παρελθόντος, οι οποί-

ες δεν τιμούσαν τον Οργανισμό της Ελληνι-

κής Αστυνομίας. 

Παρακαλούμε, όπως από την πλευρά σας,

υπάρξουν άμεσες ενέργειες, προς εξεύρεση

οριστικής λύσης στο θέμα των δημοσίων αυ-

τών διαγωνισμών ώστε να διασφαλιστεί κατ’

αυτόν τον τρόπο η δημόσια υγεία τόσο των

αστυνομικών όσο και των πολιτών», σημει-

ώνει η ΠΟΑΣΥ στο έγγραφό της προς την

ηγεσία.

Ενδεικτική η αναφορά της ΕΑΥΝ Κυκλάδων:

«Μπροστά στο ενδεχόμενο διακοπής της

παροχής υπηρεσιών καθαριότητας των

Αστυνομικών Υπηρεσιών μας, έως ότου τε-

λεσφορήσει ο εν εξελίξει Διαγωνισμός (ά -

γνωστο πότε) και εν όψει της επερχόμενης

θερινής τουριστικής περιόδου, εγκυμονεί ο

κίνδυνος να ξαναζήσουμε τις πρόσφατες

άσχημες εικόνες των ρυπαρών Αστυνομικών

Υπηρεσιών. 

Δυστυχώς από την κατάσταση, που πιθανά

θα δημιουργηθεί, θα προκύψουν αρνητικά

σχόλια για το Σώμα της ΕΛ.ΑΣ, και κατ’ επέ-

κταση για τη χώρα μας, με παγκόσμιο αντί-

κτυπο, καθώς ο τουρισμός αποτελεί την βα-

ριά μας βιομηχανία και η νησιωτική περιοχή

των Κυκλάδων είναι η κορωνίδα του τουρι-

σμού».

Κίνδυνος δυσφήμισης της χώρας

ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Η
Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων
Νομού Ηρακλείου και η Ένωση Προ-
σωπικού Λιμενικού Σώματος Ανατο-

λικής Κρήτης ευχαριστούν θερμά όσους στή-

ριξαν έμπρακτα τη προσπάθεια συγκέντρω-

σης τροφίμων μακράς διάρκειας κατά τη

διάρκεια φιλικού αγώνα των ομάδων καλα-

θοσφαίρισης που έλαβε χώρα

την Μ. Πέμπτη και ώρα 17:00

στο κλειστό γυμναστήριο Μελί-

να Μερκούρη στη Νέα Αλικαρ-

νασσό. Τα τρόφιμα δόθηκαν

στην φιλανθρωπικού χαρακτή-

ρα οργάνωση «ΚΙΤΡΙΝΗ ΑΠΟ-

ΣΤΟΛΗ» προκει-

μένου να διανε-

μηθούν σε άπο-

ρες οικογένειες

της πόλης και

σύμφωνα με τους υπευθύνους

αρκούν για να καλύψουν άμε-

σες ανάγκες 150 οικογενειών

που ζουν κάτω από τα όρια της

φτώχειας. Ιδιαίτερα ευχαρι-

στούν για την πολύτιμη βοήθειά

τους για την επιτυχή διοργάνωση: την Ένωση

Καλαθοσφαιρικών Σωματείων Κρήτης, τους

διαιτητές κ. Μαγγανά Ανδρέα και Μπορμ-
παντωνάκη Γεώργιο, τον Α.Ο.Ν.Α. ΗΡΟΔΟ-

ΤΟ αλλά και τα S.M. ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗΣ και ΦΑΙ-

ΣΤΟΣ για τις δωρεές τους.

Αξιέπαινη πρωτοβουλία
φιλανθρωπικού σκοπού
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Π
λημμύρισαν από αισθήματα φι-

λίας και αγάπης τα γραφεία της

Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλή-
λων Δυτικής Αττικής την 26-04-2016

κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης για τη

χορήγηση δωροεπιταγών των σούπερ

μάρκετς «Σκλαβενίτης» σε 52 τρίτεκνες

και τετράτεκνες οικογένειες συναδέλ-

φων μας.

Για τρίτη συνεχή χρονιά, όπως τονί-

ζεται σε ανακοίνωσή της, η Ένωση

Αστυνομικών Υπαλλήλων Δυτικής Αττι-

κής, υλοποίησε την απόφαση του Διοι-

κητικού Συμβουλίου για την αναζήτηση

τρόπων στήριξης των συναδέλφων που,

όντας πολύτεκνοι, αντιμετωπίζουν τα

οξυμένα προβλήματα της σύγχρονης

καθημερινότητας. Τις δωροεπιταγές,

αξίας 50 ευρώ, επέδωσε στους δικαιού-

χους ο πρόεδρος της Ένωσης κ. Αθα-
νάσιος Κουμπουλης ο οποίος καλωσο-

ρίζοντάς τους στα γραφεία αναφέρθηκε

στη σημασία της πρωτοβουλίας αυτής,

που έχει πρωτίστως συμβολικό χαρα-

κτήρα και απεικονίζει το διαρκές ενδια-

φέρον του σωματείου προς τα μέλη του,

τόσο για τα υπηρεσιακά προβλήματα

όσο και για τις δυσκολίες σε προσωπικό

και οικογενειακό επίπεδο που για πολ-

λούς είναι αρκετές στις μέρες μας.

Όπως είπε, το σωματείο θα συνεχίσει

να δραστηριοποιείται προς την κατεύ-

θυνση της στήριξης των μελών του και

λαμβάνοντας κι άλλες τέτοιες πρωτο-

βουλίες, θα πιστοποιεί καθημερινά ότι

βρίσκεται δίπλα στο συνάδελφο και στις

συναδέλφισσές μας, εκεί όπου το χρει-

άζονται κάθε φορά. Επίσης, ευχαρίστη-

σε τον Α’ Αντιπρόεδρο Νικόλαο Τζίμα
και την Οργανωτική Γραμματέα Σοφία
Συμεωνίδου για την άριστη υλοποίηση

της απόφασής μας, ενώ μετέφερε και το

χαιρετισμό του Προέδρου της ΠΟΑΣΥ κ.

Γρηγόρη Γερακαράκου, ο οποίος χαι-

ρέτησε την πρωτοβουλία και ευχήθηκε

να βρει αυτή μιμητές. Τέλος, μετέφερε

και τα χρόνια πολλά και τις ευχές του

Γεν. Γραμματέα Σταματάκη Γεωργίου
και του Ταμία Ναστούλη Χρήστου οι

οποίοι για υπηρεσιακούς λόγους δεν

μπορούσαν να παρευρεθούν.

Στην εκδήλωση παρευρέθη και απη-

ύθυνε χαιρετισμό ο Διευθυντής Αστυνο-

μίας Δυτικής Αττικής Ταξίαρχος κ. Δη-
μήτριος Σωτηρόπουλος, ο οποίος από

την πλευρά του εξήρε την πρωτοβουλία

της Ένωσης για την οικονομική στήριξη

των 52 πολύτεκνων συναδέλφων/συ-

ναδελφισσών μας και αναφερόμενος

στο άγιο πνεύμα των ημερών, τόνισε ότι

η ευτυχία του ανθρώπου δεν εξαρτάται

από τις υλικές αξίες αλλά τροφοδοτείται

με τέτοιες εκδηλώσεις αγάπης που

έχουν στο επίκεντρό τους τις ανθρώπι-

νες αξίες και τον άνθρωπο.

Η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων

Δυτικής Αττικής αποδεικνύει ότι υπηρε-

τεί τα συνδικαλιστικά ιδανικά τόσο με τη

σημερινή πρωτοβουλία της, όσο και με

τις παρεμβάσεις και τις επισκέψεις του

προεδρείου στις Υπηρεσίες της Διεύ-

θυνσής μας. Τόνισε δε ότι προσβλέπει

στη συνεργασία με το προεδρείο, το

οποίο απαρτίζεται από άξιους συναδέλ-

φους που αγωνίζονται πραγματικά για

την επίλυση των προβλημάτων που αν-

τιμετωπίζουμε στις υπηρεσίες μας.

Την εκδήλωση τίμησε επίσης με την

παρουσία του, παρά τις τεράστιες ανει-

λημμένες υποχρεώσεις του σε επιχειρη-

σιακό επίπεδο οι οποίες έχουν αποφέρει

τεράστιες επιτυχίες στον τομέα ασφάλει-

ας της περιοχής, ο Δ/ντής της

Υποδ/νσης Ασφαλείας Δυτικής Αττικής

Αστυνομικός Δ/ντής κ. Λασπιάς Δήμος,
ο οποίος συνεχάρη το Προεδρείο της

Ένωσης για αυτή του την ενέργεια και

δήλωσε ότι θα είναι πάντα δίπλα της ως

συμπαραστάτης σε κάθε της προσπάθεια

για το κοινό καλό και το συμφέρον των

συναδέλφων της Δυτικής Αττικής, της

οποίας νιώθει και αυτός με την σειρά

του ότι αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι.

Ακολούθησε μικρή δεξίωση, ενώ η

εκδήλωση έκλεισε με την επίδοση στους

συναδέλφους μας των 52 δωροεπιτα-

γών και με την ανταλλαγή ευχών για

Καλή Ανάσταση, μια ευχή επίκαιρη όσο

ποτέ, δεδομένου ότι η χώρα μας διανύει

το δικό της Γολγοθά, επί έξι συναπτά

έτη, με την ελπίδα ότι σύντομα θα γιορ-

τάσει και την έξοδό της από την οικο-

νομική κρίση.

ΔΥΤΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗ

Συμβολική πρωτοβουλία ενίσχυσης πολυτέκνων
Αισθήματα φιλίας και αγάπης στα γραφεία της Ένωσης Δυτικής Αττικής 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ

Τ
ον Προϊστάμενο Κλάδου Οικονομικοτεχνικής

Υποστήριξης  & Πληροφορικής Α.Ε.Α., Υπο-

στράτηγο κ. Γεώργιο Κωτσάκη ενημέρωσε η

Ομοσπονδία μας για τις καταγγελίες της Συνδικα-
λιστικής Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Αλε-
ξανδρούπολης, ζητώντας την παρέμβασή του ώστε

να αποβεί αποτελεσματικότερη η λειτουργία του

Ιδρύματος Εξοχών Ελληνικής Αστυνομίας και ειδι-

κότερα στο κεφάλαιο παιδικές κατασκηνώσεις την

καλοκαιρινή περίοδο.

Όπως τονίζει, «μαζί με την καλοκαιρινή περίοδο

που πλησιάζει, πληθαίνουν και τα προβλήματα

εξεύρεσης λύσης για τα τέκνα των συναδέλφων

μας, όπου μετά από μια δύσκολη και επιφορτισμέ-

νη περίοδο για όλους μας, (υπηρεσιακή, σχολική)

και με πολλαπλά μέτωπα ανοικτά ακόμη ανά την

επικράτεια, είναι επιβεβλημένη πλέον η εξεύρεση

λύσης. Εγείρονται ζητήματα λοιπόν, τα οποία θα

πρέπει εγκαίρως να αντιμετωπίσει το Αρχηγείο,

προκειμένου να μην επαναληφθούν προβλήματα

του παρελθόντος. Προβλήματα, τα οποία ανακύ-

πτουν από τον μη έγκαιρο προγραμματισμό, με

φυσικό επακόλουθο γονείς και παιδιά να ταλαιπω-

ρούνται ως προς την επιλογή των παιδικών κατα-

σκηνώσεων, οι οποίες σε πολλές των περιπτώσεων

δεν καλύπτουν τις βασικές ανάγκες για κάθε οι-

κογένεια, είτε λόγω χιλιομετρικών αποστάσεων είτε

λόγω οικονομικής επιβάρυνσης».

Σύμφωνα με το έγγραφο της Συνδικαλιστικής

Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Αλεξανδρούπο-

λης «για μια ακόμη χρονιά ξεκινά η καλοκαιρινή

περίοδος και βλέπουμε τα παιδιά της επαρχίας να

αποκλείονται από την δυνατότητα να επιλέξουν τα

ίδια με τους γονείς τους την κατασκήνωση της

αρεσκείας τους η οποία και θα πρέπει να είναι κον-

τά στον τόπο κατοικίας τους, όπως συμβαίνει με

όλους τους άλλους υπαλλήλους.

Σε μια οικονομική συγκυρία όπου οι διακοπές

τείνουν να γίνουν είδος πολυτελείας θα έπρεπε ο

ίδιος ο φορέας να μεριμνά για την ικανοποίηση τέ-

τοιων αναγκών. Σε περσινό αίτημά μας προς το

ΙΔΡΥΜΑ ΕΞΟΧΩΝ να υπάρξει αυτή η δυνατότητα,

δόθηκε η απάντηση ότι δεν υπάρχει πρόβλεψη

στον προϋπολογισμό του έτους. Τελικά μετά από

διαγωνισμό επιλέχθηκε μία κατασκήνωση στην πε-

ριοχή της Καβάλας για όλη την Αν. Μακεδονία και

Θράκη, τουλάχιστον, στην οποία οι γονείς ήταν

υποχρεωμένοι να πληρώσουν μέρος των τροφείων

(περίπου το 50%). Δυστυχώς όμως ούτε και φέτος

βλέπουμε να υπάρχει κάποια κινητικότητα ή από-

φαση για να ισχύσει κάτι διαφορετικό. Πράγμα το

οποίο μας λυπεί και συνάμα μας προβληματίζει, η

αδυναμία του ιδρύματος, να αφουγκραστεί τις

ανάγκες των μελών του και ιδιαίτερα των παιδιών!! 

Γι αυτό επανερχόμαστε και ξαναθέτουμε το αί-

τημα μας να επιλέγουν τα παιδιά με τους γονείς

τους την κατασκήνωση που επιθυμούν και όχι εκεί-

νες που τους επιβάλουν!!! Αν και πάλι η απάντηση

είναι το θέμα προϋπολογισμού, παρακαλούμε όπως

με νέα έκτακτη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμ-

βουλίου του ιδρύματος να καθοριστεί ένας αριθμός

παιδιών από την επαρχία που θα κάνουν χρήση

αυτής της δυνατότητας.

Θέλουμε επιτέλους να δοθεί λύση στο χρόνιο

αυτό πρόβλημα, έτσι ώστε τα παιδιά των αστυνο-

μικών να απολαμβάνουν τα ίδια ευεργετήματα με

τα παιδιά των υπολοίπων υπαλλήλων και οι γονείς

να μην επωμίζονται το οικονομικό κόστος».

Έγκαιρη παρέμβαση για τις παιδικές κατασκηνώσεις
Προσοχή, να μην επαναληφθεί η ανωμαλία παρελθόντων ετών



Σ
τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας Αντι-

στράτηγο κ. Κωνσταντίνο Τσουβάλα απευ-

θύνθηκε η Ομοσπονδία με αφορμή τις κα-

ταγγελίες της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων

Αθηνών όσον αφορά στην αταξία που παρατηρείται

με τη μη χορήγηση αιμοδοτικών αδειών. Ειδικότε-

ρα στο έγγραφο της Ένωσης Αστυνομικών Υ -

παλλήλων Αθηνών καταγράφεται το αίτημα «για

την έκδοση σχετικής διαταγής του Αρχηγείου, με

την οποία να εναρμονίζεται το πλαίσιο της χορή-

γησης των αιμοδοτικών αδειών, προκειμένου να

παύσει το καθεστώς της δυνητικής ερμηνείας της

κείμενης διαταγής της αρμόδιας Διεύθυνσης Υγει-

ονομικού της Ελληνικής Αστυνομίας για λόγους

δεοντολογίας. Εκτίμηση όλων, είναι, πως θα πρέπει

να επιβραβεύεται ο αλτρουισμός και η προσφορά

των συναδέλφων μας στην αιμοδοσία, που ειδικό-

τερα για την χώρα μας έχει ευρύτερη κοινωνική

διάσταση, διότι ως γνωστόν αντιμετωπίζουμε πολ-

λαπλές ανάγκες σε έλλειψη αίματος και στις μέρες

μας διεξάγεται τεράστια καμπάνια ενημέρωσης των

πολιτών προς την επίτευξη αυτού του σκοπού».

Το σωματείο τονίζει από την πλευρά του: «Με-

γάλη αναστάτωση έχει δημιουργηθεί στους κόλ-

πους των εθελοντών αιμοδοτών συναδέλφων που

ανά τακτά χρονικά διαστήματα δίνουν το αίμα τους,

γύρω από τις ημέρες που δικαιούνται να βρίσκον-

ται εκτός υπηρεσίας ένεκα της αιμοληψίας. Συγκε-

κριμένα ενώ για αυτούς που δίνουν αίμα στην τρά-

πεζα αίματος της ΕΛ.ΑΣ. ισχύει τέσσερις (4) ημέρες

αιμοδοτικής άδειας, όσοι συνάδελφοι δίνουν στην

τράπεζα αίματος της Ένωσης Αστυνομικών Υ -

παλλήλων Αθηνών, ορισμένες υπηρεσίες χορηγούν

4 ημέρες ενώ σε άλλες χορηγούνται 2 ημέρες σύμ-

φωνα με διαταγή που έχει εκδοθεί στο παρελθόν

από τη Δ/νση Υγειονομικού της ΕΛ.ΑΣ.

Θυμίζουμε ότι η τράπεζα αίματος της Ένωσης

Αθηνών διοργανώνει διψήφιο αριθμό αιμοδοσιών

σε όλες σχεδόν τις μεγάλες Αστυνομικές Διευθύν-

σεις της Αθήνας, καλύπτει δεκάδες περιπτώσεις

συναδέλφων που βρίσκονται σε ανάγκη καθώς και

συγγενικά πρόσωπα αυτών οποιαδήποτε ώρα πα-

ραστεί ανάγκη, ενώ ανήκει στο Εθνικό Μητρώο

Εθελοντών Αιμοδοτών.

Θυμίζουμε, επίσης, ότι ενώ κάθε χρόνο σπατα-

λούνται τεράστια ποσά στη διαφημιστική καμπάνια για

εθελοντική αιμοδοσία και οι ανάγκες για αίμα γίνονται

συνεχώς και μεγαλύτερες, η Ένωση Αθηνών επιτυγ-

χάνει να αυξάνει συνεχώς τα άτομα που εθελοντικά

μπαίνουν στη διαδικασία αιμοληψίας. Επίσης, κάθε

αστυνομικός που δίνει το αίμα του για την τράπεζα

των αστυνομικών δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται σαν

να δίνει αίμα σε οικείο πρόσωπό του. Για όλα τα πα-

ραπάνω όπως και για λόγους δεοντολογίας και τή-

ρησης αμοιβαιότητας και δικαίου, θεωρούμε ότι πρέ-

πει να εκδοθεί μια διαταγή που να λύνει άπαξ και δια-

παντός το πρόβλημα και να προβλέπει (4) για τις ημέ-

ρες αιμοδοτικής άδειας και στους συναδέλφους που

δίνουν το αίμα τους εθελοντικά στην τράπεζα αίματος

των Ενώσεων Αστυνομικών Υπαλλήλων».

Τ
ην Τετάρτη 30 Μαρτίου 2016, πραγματο-

ποιήθηκε με μεγάλη συμμετοχή στην αίθου-

σα εκδηλώσεων της Δ.Α. Φωκίδας στην Άμ-

φισσα, η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των με-

λών της Ένωσης Αστυνομικών Υ παλλήλων Φω-
κίδας. Τη συνέλευση τίμησαν με την παρουσία

τους, ο Γενικός Περιφερειακός Αστυνομικός Διευ-

θυντής της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας Υπο-

στράτηγος κ. Ανδρέας Αποστολόπουλος, ο Διευ-

θυντής της Διεύθυνσης Α στυνομίας Φωκίδας

Αστυνομικός Διευθυντής κ. Παναγιώτης Ρούμελης
καθώς επίσης και ο Αστυνομικός Υποδιευθυντής

της Δ.Α. Φωκίδας κ. Αθανάσιος Χολέβας, ο γενι-

κός γραμματέας της ΠΟΑΣΥ κ.  Κωνσταντίνος
Μαλλικόπουλος, ο πρόεδρος της Ένωσης Αστυνο-

μικών Υπαλλήλων Εύβοιας και ταμίας της ΠΟΑΣΥ

κ. Γεώργιος Κουλιάκης, ο πρόεδρος της Ένωσης

Αστυνομικών Υπαλλήλων Αιτωλίας και Γραμματέας

του Δ.Σ. της ΠΟΑΣΥ κ. Νικόλαος Καραπάνος, ο

πρόεδρος και ο αντιπρόεδρος της Ένωσης Αστυ-

νομικών Υπαλλήλων Βοιωτίας κ. Ζαχαρίας Καρα-
κώστας και κ. Σωτήριος Γκανιάτσος αντίστοιχα,

καθώς επίσης ο πρόεδρος και ο γενικός γραμμα-

τέας της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Φθιώ-

τιδας κ.κ. Α νάργυρος Μαυράκης και Δημήτριος
Γεωργαντάς, ο οποίος είναι και μέλος του Δ.Σ. της

ΠΟΑΣΥ, καθώς και οι συνταξιούχοι συνάδελφοι και

επίτιμοι πρόεδροι της Ένωσης κ.κ. Πέτρος Απο-
στόλου και Δημήτριος Γιαννακάκος.

Μετά την εκλογή του προεδρείου της Γ.Σ. οι

διεργασίες αυτής συνεχίστηκαν με την ανάγνωση

των πεπραγμένων του Δ.Σ. το έτος 2015 και την

παρουσίαση του οικονομικού απολογισμού έτους

2015 αλλά και του προϋπολογισμού του έτους

2016, που εγκρίθηκαν ομόφωνα από τα παρευρι-

σκόμενα μέλη και την ελεγκτική επιτροπή.

Στη συνέχεια ακολούθησαν σύντομοι χαιρετισμοί

των παραπάνω καλεσμένων καθώς επίσης και η

ομιλία του προέδρου της Ένωσης κ. Δρόσου Πα-
ρασκευά, ενώ ακολούθησε συζήτηση και εκτενής

ενημέρωση των μελών από τον Γενικό Γραμματέα

και τον Ταμία της Π.Ο.ΑΣ.Υ. για όλες τις εξελίξεις

και τα τρέχοντα θέματα του κλάδου μας.

«Κατά τη διάρκεια της συζήτησης εκφράστηκε για

ακόμη μία φορά η θέση της Ένωσής μας για το προ-

τεινόμενο σχέδιο αναδιάρθρωσης των Αστυνομικών

Υπηρεσιών, ότι πρόκειται δηλαδή για σχέδιο μεί-

ωσης του αστυνομικού προσωπικού και μόνο και σε

καμία περίπτωση δεν πρέπει να εφαρμοστεί ως έχει

προταθεί», σημειώνεται σε σχετική ανακοίνωση του

σωματείου. «Επιπροσθέτως, τονίστηκε για ακόμη μία

φορά η έλλειψη αστυνομικού προσωπικού και τα τε-

ράστια προβλήματα που δημιούργησε η κατάργηση

των 6.700 κενών οργανικών θέσεων που σε συν-

δυασμό με τις ελάχιστες έως μηδενικές προσλήψεις,

έχει βάλει ταφόπλακα στις όποιες προσπάθειές μας

για την ενίσχυση των υπηρεσιών της Φωκίδας, στις

προσπάθειες που κατα-

βάλλουν οι συνάδελφοί

μας για την καλύτερη

αστυνόμευση της Φωκί-

δας, αλλά και στις ελπίδες

των συναδέλφων-υπηρε-

τούντων εκτός Φωκίδας,

που περιμένουν καρτερι-

κά για μία μετάθεση στον

τόπο συμφερόντων τους,

με αντικειμενικά κριτήρια,

καθώς επίσης και στον

προϋπολογισμό του ταμείου μας.

Ενορχηστρωμένη επίθεση
Στο σημείο αυτό, καταγγέλθηκε από τον πρό-

εδρο της Ένωσής μας η ενορχηστρωμένη επίθεση

από πολιτικούς όμορων νομών και η πλήρης απα-

ξίωση από ανώτερους αξιωματικούς όμορων διευ-

θύνσεων, του έργου των συναδέλφων μας που

υπηρετούν στη Φωκίδα, καθώς επίσης και το γε-

γονός ότι αν και οι ανάγκες σε αστυνομικό προ-

σωπικό είναι τεράστιες, η βιομηχανία αποσπάσεων

και προσωρινών μετακινήσεων από τη Φωκίδα

προς άλλες περιοχές καλά κρατεί, καθόσον δυστυ-

χώς για πολλούς «Ο ΜΠΑΡΜΠΑΣ ΣΤΗΝ ΚΟΡΩΝΗ

ΖΕΙ ΚΑΙ ΒΑΣΙΛΕΥΕΙ», ανεξαρτήτως πολιτικής κατά-

στασης.

Κλείνοντας, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε θερ-

μά όλα τα μέλη μας που παρευρέθησαν στη γενική

συνέλευση, τους συναδέλφους από τις όμορες

Ενώσεις και από το προεδρείο της Ομοσπονδίας

μας και ιδιαίτερα τον Γενικό Περιφερειακό Αστυ-

νομικό Διευθυντή της Περιφέρειας Στερεάς Ελλά-

δας Υποστράτηγο κ.  Ανδρέα Αποστολόπουλο, κα-

θόσον είναι ίσως η πρώτη φορά στην ιστορία της

Ένωσής μας, που παρευρέθηκε στη συνέλευσή μας

ο Γενικός Περιφερειακός Αστυνομικός Διευθυντής

της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.

Η Ένωσή μας, παρούσα σε όλες τις εξελίξεις που

αφορούν τον εργαζόμενο αστυνομικό, θα συνεχί-

σει να μάχεται απρόσκοπτα για την προάσπιση των

δικαιωμάτων του και πάντα εις όφελος του ευρύ-

τερου κοινωνικού συνόλου».
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ΦΩΚΙΔΑ

ΑΘΗΝΑ

Η βιομηχανία αποσπάσεων και προσωρινών
μετακινήσεων καλά κρατεί

Όχι διακρίσεις στη χορήγηση αδειών αιμοδοσίας

ΝΟΤΙΟΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗ

Συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο Διοικητικό

Συμβούλιο της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλ-

λήλων Νοτιοανατολικής Αττικής, ως εξής:  

Πρόεδρος: Γεώργιος Καλιακμάνης
Α’ Αντιπρόεδρος: Χρήστος Συνδρεβέλης
Β’ Αντιπρόεδρος: Ηλίας Βρέντας
Γενικός Γραμματέας: Μαρίνος Κακαβάς
Ταμίας: Νικόλαος Κορομηλάς
Οργανωτικός Γραμματέας: Βασίλειος Αλυμάρας
Αναπλ. Γενικός Γραμματέας: Γεώργιος Χανής

Νέο Διοικητικό
Συμβούλιο



Σ
ε θετικό κλίμα πραγματοποιήθηκε συνάντηση

του Προεδρείου της Ομοσπονδίας μας με

Υπηρεσιακούς Παράγοντες του Αρχηγείου

για τη λειτουργία και στελέχωση του ΠΡΟ.ΚΕ.ΚΑ.

Κορίνθου.

Είχε προηγηθεί επιστολή της Ομοσπονδίας προς

τον Αρχηγό του Σώματος Αντιστράτηγο κ. Κων-
σταντίνο Τσουβάλα, την Προϊσταμένη του Επιτε-

λείου Αρχηγείου ΕΛ.ΑΣ.   Αντιστράτηγο κα Ζαχα-
ρούλα Τσιριγώτη και τον Γενικό Επιθεωρητή Αστυ-

νομίας Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγο κ. Αριστείδη
Ανδρικόπουλο, ζητώντας την παρέμβασή τους με

βάση τα όσα εξέθεσαν σε κοινή τους ανακοίνωση

οι Ενώσεις Αστυνομικών Υπαλλήλων Αργολίδας,

Αρκαδίας, Κορινθίας για τη λειτουργία και φύλαξη

του Προαναχωρησιακού Κέντρου Κράτησης Αλλο-

δαπών Κορίνθου και την ενίσχυσή του με αστυνο-

μικό προσωπικό.

Η Ομοσπονδία μας, σημειώνει μεταξύ άλλων ότι

μετά από πολύχρονους και συνεχείς συνδικαλιστι-

κούς αγώνες, έχοντας αναδείξει την διάσταση του

προβλήματος με δράσεις και πρωτοβουλίες τόσο

σε τοπικό όσο και σε πανελλήνιο επίπεδο, εκτιμού-

σαμε πως η φύλαξη και η στελέχωση του ανωτέρω

κέντρου κράτησης θα είχε ομαλοποιηθεί τουλάχι-

στον στον βαθμό που θα επιθυμούσαμε άπαντες.

Δυστυχώς, εξωγενείς παράγοντες, επέφεραν ανι-

σοκατανομή της αστυνομικής δύναμης η οποία

ήταν επιφορτισμένη για τον σκοπό αυτό. Λάθη και

παραλείψεις κυρίως από πολιτικούς παράγοντες,

αποδυνάμωσαν την δύναμη αυτή, αμφιταλαντευό-

μενοι στο αν θα πρέπει να λειτουργεί το ανωτέρω

κέντρο κράτησης ή μη, σε συνδυασμό πάντοτε με

την εξέλιξη των προσφυγικών και μεταναστευτικών

ροών προς την χώρα μας.

Η όλη προσπάθεια συνδικαλιστικών και υπηρε-

σιακών παραγόντων φάνηκε προς στιγμήν να οδη-

γείται εκ νέου στο σημείο μηδέν, διότι δεν υπήρχε

η πολιτική βούληση και μία σαφής θέση μέχρι και

πρότινος ως προς την διαχείριση των αλλοδαπών

κρατουμένων. Χρειάστηκαν πάρα πολλές συσκέ-

ψεις και σύνοδοι κορυφής μάλιστα εντός της Ευ-

ρωπαϊκής Ένωσης από κοινού με τρίτες χώρες,

ούτως ώστε αυτή η ανθρωπιστική κρίση να τύχει

της αναγνώρισης αλλά και της ειλικρινούς πρόθε-

σης όλων των ισχυρών ηγετών της ευρωπαϊκής

ηπείρου και όχι μόνο, προκειμένου να επέλθει μία

ισορροπία σε θέματα ουμανιστικής θεωρίας και αν-

τίληψης του μεταναστευτικού προβλήματος.

Η χώρα μας, ευρισκόμενη ανάμεσα στις διελκυ-

στίνδες των γεωπολιτικών ανακατατάξεων στην

ευρύτερη περιοχή, εκλήθη να διαχειριστεί αυτό το

πρόβλημα με αμιγώς και μόνο αστυνομικά μέτρα

τα οποία επωμιζόμαστε έως και σήμερα, εις βάρος

της κύριας αποστολής μας που είναι αυτή της προ-

άσπισης του αγαθού της ασφάλειας των πολιτών.

Η Ομοσπονδία μας, επιδεικνύοντας πνεύμα αν-

θρωπισμού και αλτρουισμού, ανάδειξε τις διαστά-

σεις που προσφυγικού – μεταναστευτικού προβλή-

ματος, όπου δίχως να υπεισέρθει σε θέματα διοί-

κησης και επιχειρησιακής δράσης, αξίωσε και πέ-

τυχε να στελεχωθούν επαρκώς όλες οι υπηρεσίες,

τα κέντρα κράτησης, τα κέντρα καταγραφής «ho-

tspot» σε όλη την ελληνική επικράτεια, με γνώμο-

να πάντοτε την προάσπιση και την διασφάλιση των

συνθηκών εργασίας του αστυνομικού προσωπικού

αλλά και των συνθηκών διαβίωσης των αναξιοπα-

θούντων αυτών ανθρώπων.

Ειδικότερα για το σημερινό ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. Κορίν-

θου το οποίο ιδρύθηκε σύμφωνα με την διάταξη

υπ’ αριθ. 8038/23/2322-ιγ΄ από 20-01-2015

Κ.Υ.Α. (ΦΕΚ Β΄ 118/21-01-2015) προβλέπεται

σε συνάρτηση και με άλλες διατάξεις η στελέχωσή

του με μόνιμη οργανική δύναμη 107 αστυνομικών,

πλην όμως και σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες

η υπάρχουσα οργανική δύναμη αυτή την στιγμή εί-

ναι της τάξεως των 58 αστυνομικών περίπου. Πε-

ριστασιακά η δύναμη αυτή ενισχύεται με την μορφή

αποσπάσεων αστυνομικών αλλά η αυξομείωση της

δύναμης δημιουργεί πολλαπλά προβλήματα απ’ ότι

να επιλύει αυτά εφόσον δεν καλύπτονται πλήρως

οι θέσεις αυτές. Είναι παγκοίνως γνωστό ότι για τις

Διευθύνσεις Αστυνομίας Αργολίδας, Αρκαδίας, Κο-

ρινθίας ότι η επιβάρυνση ως προς την φύλαξη του

ανωτέρω ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. είναι δυσανάλογη με τις συ-

νολικές δυνατότητες αυτών των Διευθύνσεων, λό-

γω του ότι σε καθημερινή βάση συγκροτούνται Δι-

μοιρίες Υποστήριξης για τον σκοπό αυτό, με φυ-

σικό επακόλουθο την υπερβολική καταπόνηση του

αστυνομικού προσωπικού και την ελλιπή αστυνό-

μευση για τις αντίστοιχες περιφερειακές ενότητες.

Με την παγκόσμια πλέον διάσταση που λαμβάνει

το φαινόμενο της προσφυγικής και μεταναστευτι-

κής κρίσης, θα ήταν ουτοπία να παραμένουμε αγ-

κιστρωμένοι σε παρελθόντες αντιλήψεις, όπου με

ημίμετρα και αυτοσχεδιασμούς να προσπαθούμε να

αντιμετωπίσουμε αυτό το τεράστιο πρόβλημα και

να αδυνατούμε να το χαρακτηρίσουμε επιχείρηση

ευρείας κλίμακας όταν μάλιστα του δίνουμε χαρα-

κτήρα παγκόσμιας διάστασης.

Ευελπιστούμε, πως άπαντες θα συμβάλουμε

προς την εξεύρεση οριστικής λύσης, προκειμένου

η Ελληνική Αστυνομία να αντιμετωπίσει στο βαθμό

που επιθυμούμε την καθημερινότητα και τις πολ-

λαπλές υποχρεώσεις που πηγάζουν από αυτήν, μέ-

σα σε ένα πλαίσιο δράσης το οποίο πρέπει να είναι

απαιτητικό και συνάμα υλοποιήσιμο προς ωφελεία

της κοινωνίας των πολιτών και της αποστολής μας. 
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ΑΡΓΟΛΙΔΑ - ΑΡΚΑΔΙΑ - ΚΟΡΙΝΘΙΑ

Δυσανάλογη με 
τις συνολικές δυνατότητες 

των Διευθύνσεων 
η επιβάρυνση 

για το ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. 

ΑΡΤΑ

Π
αρέμβαση της Ομοσπονδίας στον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. Κων-
σταντίνο Τσουβάλα με αφορμή έγγραφο αίτημα της Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων
Άρτας για κατασκευή σκοπευτηρίου στην Δ.Α. Άρτας.

«Η Ομοσπονδία μας, σας επισυνάπτει το υπ’ αριθ. 1320 από 15/04/2016 έγγραφο της Ένω-

σης Αστυνομικών Υπαλλήλων Άρτας και παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες, όπως μέσω

των αρμοδίων Τεχνικών υπηρεσιών του Α.Ε.Α, εξετασθεί το αίτημα της οικείας Πρωτοβάθμιας

Οργάνωσης, προκειμένου αυτό το αίτημα να λάβει σάρκα και οστά στην Δ.Α. Άρτας, δεδομένου

ότι υφίστανται οι προϋποθέσεις για την ίδρυση του σκοπευτηρίου στο κτίριο της έδρας της Διεύ-

θυνσης Αστυνομίας και σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στο έγγραφο», σημειώνει η Ομοσπονδία

δεδομένου ότι στο κτίριο υπάρχει πρόβλεψη για κατασκευή σκοπευτηρίου.

Επίσης, τονίζεται ότι με το Ν. 3169/2003 (οπλοφορία, χρήση πυροβόλων όπλων από αστυ-

νομικούς, εκπαίδευσή τους σε αυτά και άλλες διατάξεις) η Πολιτεία, ήρθε με καθυστέρηση πολλών

ετών να θεσπίσει το πλαίσιο που θα διέπει την χρήση των όπλων από αστυνομικούς ώστε να τους

θωρακίσει - προστατεύσει δικονομικά από την απευκταία χρήση των όπλων αλλά και όπου αυτή,

καθίστανται αναγκαία - νόμιμη κατά την άσκηση των καθηκόντων τους. Επίσης, να συμβάλλει

στην αρτιότερη εκπαίδευσή τους με τη δημιουργία σκοπευτηρίων (αρθ. 5, παρ. 6) αλλά δυστυχώς

σε πολλές Διευθύνσεις Αστυνομίας της χώρας έως και σήμερα αυτά δεν υπάρχουν, με ό,τι αυτό

συνεπάγεται για τον άρτιο επαγγελματισμό τους, που στις μέρες μας είναι αναγκαίος όσο ποτέ

άλλοτε.

Παρέμβαση για κατασκευή
σκοπευτηρίου

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

M
ηνυτήρια αναφορά κατά παντός υπευ-

θύνου για τα ποινικά αδικήματα της

επικίνδυνης σωματικής βλάβης τελού-

μενης διά παραλείψεως (309 ΠΚ) και της πα-

ράβασης καθήκοντος (259 ΠΚ) κατέθεσε η

Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Θεσσαλονί-
κης, ζητώντας να αναζητηθούν οι υπεύθυνοι για

τις ανωτέρω παραβάσεις και να αποδοθούν οι

κατά νόμον ευθύνες για όσα συμβαίνουν στην

Ειδομένη.

Όπως ανακοίνωσε το σωματείο, σχεδόν στο

σύνολό τους, οι ιατρικοί φορείς της χώρας

προειδοποιούν διαρκώς για τον κίνδυνο εκδή-

λωσης επιδημιών, λόγω των ασφυκτικών συν-

θηκών διαβίωσης των προσφύγων στην Ειδο-

μένη. Τουναντίον, οι Αστυνομικές Υπηρεσίες

δεν φαίνεται να ευαισθητοποιούνται στις εκκλή-

σεις μας για απόλυτη τήρηση του Π.Δ.

45/2008 «Μέτρα υγιεινής και ασφάλειας έν-

στολου προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας»

ως μέσο θωράκισης της υγείας των συναδέλ-

φων που εκτελούν υπηρεσία στην περιοχή.

Σύμφωνα με το ανωτέρω Προεδρικό Διάταγ-

μα, οι προϊστάμενες Υπηρεσίες ΥΠΟΧΡΕΟΥΝΤΑΙ

να λαμβάνουν κάθε αναγκαίο μέτρο, για την

αποτροπή ή την ελαχιστοποίηση των κινδύνων

στην υγεία του αστυνομικού προσωπικού, όπως

ο ιατρικός έλεγχος, η χορήγηση του απαραίτη-

του υλικοτεχνικού εξοπλισμού, καθώς και η

συντήρηση και απολύμανση των κτιριακών εγ-

καταστάσεων και των οχημάτων των Υπηρε-

σιών.

Μέχρι σήμερα, όλοι οι πρόσφυγες και οι πα-

ράνομοι μετανάστες που παραμένουν στην Ει-

δομένη δεν υπόκεινται σε κανέναν υγειονομικό

έλεγχο. Επιπλέον οι κακές συνθήκες διαβίωσης,

στέγης, διατροφής και κυρίως ατομικής υγιει-

νής είναι όχι απλώς ελλιπείς και προβληματικές

αλλά τριτοκοσμικές. Η εξάπλωση νοσημάτων,

όπως αυτό της ψώρας ή της φυματίωσης, αλλά

και άλλων νοσημάτων που μεταδίδονται με

σταγονίδια ή αερογενώς λόγω των κακών συν-

θηκών διαβίωσης και του συνωστισμού που

υπάρχει, είναι θέμα ελαχίστου χρόνου. Σε αυτό

το «μέτωπο» οι συνάδελφοι των ΔΑΕΘ και

Δ/νσης Ασφαλείας Θεσσαλονίκης μεταβαίνουν

σε καθημερινή βάση χωρίς προηγουμένως η

Υπηρεσία να τους έχει θωρακίσει με τα κατάλ-

ληλα προληπτικά μέτρα, ήτοι δεν έχει προηγηθεί

η χορήγηση ιατρικών μασκών προσώπου και

γαντιών, αντισηπτικών υγρών, ο εμβολιασμός

τους, καθώς και η συντήρηση και απολύμανση

των υπηρεσιακών οχημάτων.

Εκτίθενται λοιπόν σε ένα νοσηρό περιβάλλον

όπου επικρατούν λοιμώξεις του αναπνευστικού,

του γαστρεντερικού, δερματολογικές παθήσεις

και μεταδοτικά νοσήματα, θέτοντας καθημερινά

επί οκταώρου βάσεως τη ζωή τους σε κίνδυνο-

επειδή οι υπεύθυνοι δεν προβαίνουν στο στοι-

χειώδες προαπαιτούμενο που είναι ο εμβολια-

σμός τους. Ασφαλώς εξίσου εκτεθειμένες σε

μεταδοτικά νοσήματα είναι οι οικογένειες των

αστυνομικών που είναι το εγγύτερο περιβάλλον

τους και πρώτος αποδέκτης σε περίπτωση μό-

λυνσής τους. Οι παραλείψεις των υπευθύνων

στα μέτρα υγιεινής και στον ιατρικό έλεγχο των

μελών μας δεν μπορούν να διαιωνίζονται.

Mηνυτήρια αναφορά 
κατά παντός υπευθύνου

για την Ειδομένη



Τ
η σύγκλιση της κοινωνίας με την

αστυνομία έρχεται να υπηρετήσει

με τον πιο αδιάψευστο τρόπο η

πρωτοβουλία της Ένωσης Αστυνομικών
Υπαλλήλων Ρεθύμνου όχι μόνο για τη

διάσωση του χώρου που φιλοξενεί την

ιστορική Σχολή Αστυφυλάκων Ρεθύ-

μνου από το 1951, αλλά και για την

αναβάθμισή του με την κατασκευή ενός

σύγχρονου αστυνομικού μεγάρου.

Η Σχολή Αστυφυλάκων λειτουργεί σε

δημοτικό οικόπεδο που έχει παραχωρη-

θεί από το δήμο Ρεθύμνου και στη μα-

κρόχρονη λειτουργίας της, κατέκτησε τα

φιλικά αισθήματα των συμπολιτών μας

πέραν των άλλων και επειδή στο μαυ-

σωλείο της Σχολής φυλάσσονται τα

οστά των 111 Δοκίμων και Μονίμων

Χωροφυλάκων και Αξιωματικών που

έπεσαν ηρωικά μαχόμενοι στη Μάχη της

Κρήτης.

Οι προσπάθειες του σωματείου για τη

λειτουργία μιας σύγχρονης αστυνομίας

στο Ρέθυμνο είναι διαχρονικές, αλλά το

τελευταίο διάστημα ενδυναμώθηκαν

εξαιτίας των οξυμένων πλέον προβλη-

μάτων που ανέκυψαν στις υπάρχουσες

εγκαταστάσεις και ήταν πλέον επιτακτι-

κή η ανάγκη να βρεθεί άμεσα μία ου-

σιαστική λύση για την μεταστέγαση των

αστυνομικών υπηρεσιών σε ένα κτήριο

αξιοπρεπές που να αρμόζει στη φύση

της δουλειάς των αστυνομικών και να

ανταποκρίνεται στις σύγχρονες απαιτή-

σεις εξυπηρέτησης των πολιτών.

Μετά από πρόταση του σωματείου

προς το δημοτικό συμβούλιο Ρεθύμνου,

αποφασίστηκε ομόφωνα να δοθεί η δυ-

νατότητα κατασκευής ενός σύγχρονου

αστυνομικού μεγάρου και μάλιστα να

χρηματοδοτηθεί το έργο μέσω του ΕΣΠΑ

για να μην υπάρξει άλλη καθυστέρηση,

όταν μάλιστα είναι πλέον γνωστό το

πρόβλημα με τον εντοπισμό υλικού

αμιάντου στο παλιό κτίριο της αστυνο-

μίας. 

Η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων

Ρεθύμνου, έθεσε έγκαιρα το θέμα τόσο

στο δημοτικό συμβούλιο όσο και στην

ηγεσία, αστυνομική και πολιτική. 

Το δίκαιο αίτημα των αστυνομικών το

μετέφερε στο δημοτικό συμβούλιο ο

πρόεδρος της Ε.Α.Υ. Ρεθύμνου, κ. Νί-
κος Μαλλιαρός, ενώ αυτό έτυχε της

υποστήριξης και άλλων τοπικών φορέ-

ων. Μάλιστα, σε συνεργασία με την

ΠΟΑΣΥ ακολούθησαν συναντήσεις με τη

συμμετοχή και του δημάρχου Ρεθύμνου

κ. Γιώργου Μαρινάκη, με τον γενικό

γραμματέα του υπουργείου Δημόσιας

Τάξης κ. Δημήτρη Αναγνωστάκη, πα-

ρουσία του μέλους του Δ.Σ. της ΠΟΑΣΥ

Μανούσου Γιανναδάκη, όπου εξετά-

στηκαν όλα τα δεδομένα και τέθηκαν οι

βάσεις της συνεργασίας για την προ-

ώθηση του νέου αυτού εγχειρήματος.

Συνάντηση έγινε και με τον επικεφα-

λής της Διεύθυνσης Τεχνικής Υποστή-

ριξης ταξίαρχο κ. Δημήτρη Κορμπάκη
με στόχο την αποστολή κλιμακίου στο

Ρέθυμνο που θα αναλάβει την εκπόνηση

της σχετικής μελέτης.

Να σημειωθεί ότι το κτίριο παρέμενε

επί χρόνια ασυντήρητο διαμορφώνον-

τας μια κάκιστη εικόνα κατακριτέα από

τους επισκέπτες του, ενώ τα λειτουργικά

προβλήματα αποτελούσαν διαρκώς αν-

τικείμενο κριτικής και διαμαρτυρίας του

σωματείου. 

Θυμίζουμε τον κίνδυνο που διέτρεξε

συνάδελφος - σκοπός έξω από τα κρα-

τητήρια, όταν κατέπεσε τμήμα της ορο-

φής, αλλά και το πιο πρόσφατο με τη

διαπίστωση ότι υπάρχει το επικίνδυνο

για την υγεία υλικό αμιάντου.

ΠΕΛΛΑ
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ΡΕΘΥΜΝΟ
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Σε καλό δρόμο η κατασκευή αστυνομικού μεγάρου

Τ
ην παρέμβαση του Αναπληρωτή Υ -

πουργό Εσωτερικών και Διοικητικής

Ανασυγκρότησης κ. Νικόλαου Τόσκα
ζήτησε η ΠΟΑΣΥ για την ενίσχυση της Διεύ-

θυνσης Αστυνομίας Πέλλας με ανθρώπινο

δυναμικό ακόμα και με αποσπάσεις αδαπά-

νως για το δημόσιο από αστυνομικούς που

το επιθυμούν.

Σύμφωνα με το έγγραφο της Ένωσης
Αστυνομικών Υπαλλήλων Πέλλας το προ-

σωπικό καταπονείται αφάνταστα λόγω της

αδιάκοπης απασχόλησης στα κέντρα των

προσφύγων, από τα Γιαννιτσά ως τη Λέσβο.

Όπως τονίζει η Ομοσπονδία, πέραν αυτών,

υπάρχουν και οι καθημερινές ανάγκες που

πηγάζουν για θέματα αστυνόμευσης της ευ-

ρύτερης περιοχής. Ο συνδυασμός των επερ-

χόμενων προγραμματισθέντων αδειών λόγω

θέρους, σε συνάρτηση με τις μεγάλες ελλεί-

ψεις σε προσωπικό, επιβάλλουν επιτακτική

την ανάγκη για την ενίσχυση αυτή, στο μέτρο

πάντοτε του εφικτού και του εύρυθμου της

λειτουργίας των αστυνομικών υπηρεσιών

ανά την επικράτεια. 

Αποσπάσεις 
αδαπάνως για 

το δημόσιο

Όχι στη δουλοπρέπεια, 
μας αξίζει μια καλύτερη ζωή!

Ε
κπροσωπώντας το συνδικαλιστικό μας κί-

νημα στο χώρο της Ελληνικής Αστυνομίας,

ως αναπόσπαστο κομμάτι του Λαού μας,

οι Έλληνες Αστυνομικοί, χαιρετίζουμε την Εργα-

τική Πρωτομαγιά, μη λησμονώντας ότι η 1η Μάη

συμβολίζει διαχρονικά τους αγώνες της παγκό-

σμιας εργατικής τάξης για τη διασφάλιση των

εργασιακών, ατομικών και κοινωνικών δικαιω-

μάτων, που ενώ κατακτήθηκαν με αγώνες και

θυσίες, κινδυνεύουν να αφανισθούν είτε έχουν

ήδη καταστρατηγηθεί βάναυσα στη χώρα μας.

Ο φετινός εορτασμός της Πρωτομαγιάς συμ-

πίπτει με τους αγώνες του συνδικαλιστικού μας

κινήματος ενάντια στο 3ο Μνημόνιο και τα

επαχθή νέα μέτρα που πλήττουν και την αστυ-

νομική οικογένεια.

Δυστυχώς, οφείλουμε να επισημάνουμε ότι

μετά από πέντε χρόνια εφαρμογής σκληρών

μνημονιακών μέτρων, όχι μόνο δεν έχει ανα-

κάμψει η ελληνική οικονομία, αλλά αντιθέτως η

ύφεση συνεχίζεται, οι δημόσιες υπηρεσίες, συμ-

περιλαμβανομένης της Ελληνικής Αστυνομίας,

λειτουργούν οριακά και η κοινωνία φτάνει στα

όρια αντοχής της.

Το αγαθό της ασφάλειας εξακολουθεί να βρί-

σκεται στην Κλίνη του Προκρούστη και ο Έλ-

ληνας Αστυνομικός δοκιμάζεται καθημερινά

επωμιζόμενος νέες υποχρεώσεις, όπως η δια-

χείριση του μεταναστευτικού –προσφυγικού ζη-

τήματος, χωρίς την ίδια ώρα να διατίθενται τα

αναγκαία πρόσθετα κονδύλια, τα απαιτούμενα

εφόδια και τεχνολογικά μέσα.

Αγωνιζόμαστε:

1) για τον εκσυγχρονισμό των λειτουργιών της

Ελληνικής Αστυνομίας και τη βελτίωση των

παρεχόμενων υπηρεσιών προς τον πολίτη,

2) για την οικονομική ενίσχυση της Ελληνικής

Αστυνομίας και τη βελτίωση των οικονομικών

απολαβών του Έλληνα Αστυνομικού, υπεν-

θυμίζοντας στην Κυβέρνηση την εκκρεμότητα

της πλήρους μισθολογικής αποκατάστασής

μας, βάσει και της υπ’ αριθμ. 2194/14 από-

φασης του Συμβουλίου της Επικρατείας,

3) για την αποτροπή της ασφαλιστικής λαίλα-

πας, τη διάσωση του ασφαλιστικού μας φο-

ρέα (ΤΕΑΠΑΣΑ) και την επιστροφή των απο-

θεματικών που λεηλατήθηκαν μέσω του PSI

(ν. 4050/ 2010) κατά 360 εκατ., χάνοντας,

εν μια νυκτί, κόπους γενεών,

4) για την ενδυνάμωση του θεσμικού μας ρό-

λου, συμμετέχοντας αποτελεσματικά στις

διαδικασίες διαλόγου με την Πολιτική και

Φυσική Ηγεσία με στόχο την επίλυση τόσο

των προβλημάτων της καθημερινότητας όσο

και των πολλών εκκρεμών ζητημάτων (θε-

σμικές αλλαγές κ.λπ.).

Με αφορμή την 24ωρη απεργία της ΓΣΕΕ -

ΑΔΕΔΥ την Κυριακή 8 Μαΐου 2016 και τον εορ-

τασμό της Εργατικής Πρωτομαγιάς, η ΠΟΑΣΥ

εξέφρασε την αλληλεγγύη μας στους αγώνες

των εργαζομένων της χώρας για την έξοδο από

τα Μνημόνια και την αντιμετώπιση του δημόσι-

ου χρέους με όρους βιώσιμης ανάπτυξης και

όχι διαρκούς φτωχοποίησης του λαού μας. 

Επίσης, χαιρέτισε τις ειρηνικές εκδηλώσεις

διαμαρτυρίας που διοργανώθηκαν από τα κατά

τόπους Εργατικά Κέντρα και τις τριτοβάθμιες

συνδικαλιστικές οργανώσεις της χώρας μας,

καλώντας τις Πρωτοβάθμιες Οργανώσεις μας

να συμμετάσχουν ενεργά σε αυτές, με το ανα-

φαίρετο δικαίωμά μας στον αγώνα για μια κα-

λύτερη ζωή.
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Δ
εν υπάρχει αμφιβολία ότι το φαινό-

μενο της ριζοσπαστικοποίησης συνι-

στά μια από τις μεγαλύτερες προκλή-

σεις στον τομέα της ασφάλειας στο δυτικό

κόσμο. Ιδίως μετά το 2012-2013, με την

ανάδυση της τρομοκρατικής απειλής του

Ισλαμικού Κράτους και τις πρόσφατες τρο-

μοκρατικές επιθέσεις επί ευρωπαϊκού εδά-

φους, η πρόληψη και η αντιμετώπιση της

ισλαμιστικής τρομοκρατίας κατέστη ως μια

από τις κεντρικές προτεραιότητες στην πο-

λιτική ατζέντα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Και

πώς να μην ανησυχούν οι Ευρωπαϊκές κυ-

βερνήσεις και οι αρμόδιες υπηρεσίες ασφά-

λειας, σε εθνικό και Ευρωπαϊκό επίπεδο

(εθνικές αστυνομίες, μυστικές υπηρεσίες,

EUROPOL, κ.λπ.), όταν τα διαθέσιμα στοι-

χεία δείχνουν ότι ένας ιδιαίτερα σημαντικός

αριθμός ευρωπαίων πολιτών έχει ενταχθεί

στους κόλπους των μαχητών του Ισλαμικού

Κράτους; Πιο συγκεκριμένα, υπολογίζεται

ότι από τους περίπου τριάντα χιλιάδες ξέ-

νους μαχητές στη Συρία και στο Ιράκ, οι

πέντε με έξι χιλιάδες προέρχονται από χώ-

ρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, κυρίως από

την Βρετανία, την Γερμανία και την Γαλλία,

με το Βέλγιο να κατέχει την πρώτη θέση με-

ταξύ όλων των χωρών της Ε.Ε. ως προς την

αποστολή ξένων μαχητών αναλογικά με τον

πληθυσμό της χώρας.

Παρότι η θρησκευτική διάσταση της ρι-

ζοσπαστικοποίησης βρίσκεται σήμερα στο

επίκεντρο του ενδιαφέροντος, δεν θα πρέ-

πει να αγνοούμε ότι η ριζοσπαστικοποίηση

μπορεί να έχει και άλλες εκφάνσεις, όπως

είναι, για παράδειγμα, η ακροδεξιά και η

ακροαριστερά (ή αντιεξουσιαστική) ριζο-

σπαστικοποίηση, καθώς και η ριζοσπαστι-

κοποίηση που συνδέεται με την προστασία

του περιβάλλοντος (περιβαλλοντική ριζο-

σπαστικοποίηση) ή την διεκδίκηση των δι-

καιωμάτων των ζώων. Προφανώς, στην ελ-

ληνική περίπτωση είμαστε περισσότερο

εξοικειωμένοι με τις δύο πρώτες μορφές ρι-

ζοσπαστικοποίησης (ακροδεξιά και ακροα-

ριστερή/αντιεξουσιαστική). 

Τί εννοούμε, όμως, με τον όρο ριζοσπα-

στικοποίηση; Καταρχάς, όπως θα δούμε και

παρακάτω, η ριζοσπαστικοποίηση μπορεί να

έχει διαφορετικές διαδρομές, που δεν οδη-

γούν όλες απαραίτητα στον εξτρεμισμό και

στην τρομοκρατία. Στην πραγματικότητα

έχει διατυπωθεί ένας ιδιαίτερα μεγάλος

αριθμός ορισμών, τόσο σε ακαδημαϊκό,

όσο και σε κυβερνητικό επίπεδο και δεν

υπάρχει ένας και μόνον ορισμός που να εί-

ναι καθολικά αποδεκτός από όλους. Παρό-

λα αυτά, οι περισσότεροι συμφωνούν ότι η

ριζοσπαστικοποίηση είναι μια διαδικασία

αλλαγής, μια προσωπική μεταβολή από μια

κατάσταση σε κάποια άλλη (με την μεταβολή

αυτή να αφορά κυρίως το επίπεδο των πο-

λιτικών πεποιθήσεων του ατόμου). Ειδικό-

τερα, σύμφωνα με ορισμό του αμερικανικού

Homeland Security Institute, η ριζοσπα-

στικοποίηση περιγράφεται ως η διαδικασία

υιοθέτησης, από ένα άτομο ή μια ομάδα,

ενός ακραίου συστήματος πεποιθήσεων

(φιλοσοφικών, θρησκευτικών, πολιτικών, ή

ιδεολογικών), που συμπεριλαμβάνει τη βού-

ληση για χρήση, υποστήριξη ή διευκόλυνση

της βίας (ή άλλων μη δημοκρατικών μέσων)

ως μεθόδου για την επίτευξη δραστικής

κοινωνικής αλλαγής. Η διαδικασία της ρι-

ζοσπαστικοποίησης, ωστόσο, δεν θα πρέπει

να θεωρείται ως μια γραμμική και μηχανι-

στική διαδικασία, όπου το ένα στάδιο οδη-

γεί απαραίτητα στο επόμενο, αλλά ως μια

σχεσιακή δυναμική που απαιτεί αρκετό χρό-

νο, καθώς και την συνύπαρξη πολλών και

διαφορετικών παραγόντων για να εξελιχθεί. 

Παρότι η ριζοσπαστικοποίηση χρησιμο-

ποιείται συχνά ως σχεδόν συνώνυμη με τον

εξτρεμισμό και την τρομοκρατία, δεν θα

πρέπει να ερμηνεύεται εκ των προτέρων ως

μια διαδικασία «προβληματική». Κι αυτό

διότι στα πρώτα στάδια της ριζοσπαστικο-

ποίησης, το ριζοσπαστικοποιημένο άτομο, ο

«ριζοσπάστης», μπορεί να μην έχει αναπτύ-

ξει αντιλήψεις που να είναι ενάντια στην

δημοκρατία και να μην έχει υιοθετήσει βί-

αιες μορφές δράσης. Σ’ αυτή την περίπτω-

ση, ο ριζοσπαστισμός μπορεί να έχει και θε-

τικό πρόσημο, με την έννοια ότι το πάθος

για ορισμένα πολιτικά ζητήματα μπορεί να

ενθαρρύνει την κριτική σκέψη και την ενερ-

γό πολιτική συμμετοχή υπέρ δημοκρατικών

διεκδικήσεων. Το πρόβλημα αρχίζει όταν η

διαδικασία της ριζοσπαστικοποίησης προ-

χωράει και υπερβαίνει τα ακρότατα όριά της,

όταν ο ριζοσπάστης μετατρέπεται τελικά σε

«εξτρεμιστή». 

Σύμφωνα με τον Alex Schmid, έναν εκ

των σημαντικότερων μελετητών της ριζο-

σπαστικοποίησης, ο εξτρεμιστής: 

• Τοποθετείται κατά κανόνα ενάντια στη δη-

μοκρατία υιοθετώντας πολιτικά προγράμ-

ματα τα οποία είναι αντιπλουραλιστικά,

αντιδημοκρατικά ή αυταρχικά. 

• Επιδεικνύει μηδενική ανοχή στην διαφο-

ρετική άποψη, προτιμά την ομοιομορφία

έναντι της πολυμορφίας και χαρακτηρίζε-

ται από έναν κλειστό τρόπο σκέψης σε μια

λογική «άσπρου-μαύρου». 

• Προτιμά τη βία (και, γενικά, αντιδημοκρα-

τικά μέσα) έναντι της πειθούς και του δια-

λόγου. 

Συνεπώς, το κρίσιμο κριτήριο το οποίο

καθιστά έναν ριζοσπάστη εξτρεμιστή είναι,

από την μια πλευρά η υιοθέτηση ενός

ακραίου (αντιδημοκρατικού) συστήματος

αξιών και από την άλλη η αποδοχή της χρή-

σης βίας ως μέσου για την επίτευξη πολιτι-

κών σκοπών. Η δε χρήση βίας στην πράξη

αποτελεί και την λεπτή γραμμή που μετα-

τρέπει κάποιον από απλό (μη βίαιο) εξτρε-

μιστή σε βίαιο εξτρεμιστή ή και τρομοκράτη. 

Για να ανακεφαλαιώσουμε: Η ριζοσπαστι-

κοποίηση είναι μια διαδικασία δυναμική, της

οποίας η πορεία και τα αποτελέσματα δεν

είναι καθόλου προδιαγεγραμμένα, δεδομέ-

νου ότι το φαινόμενο είναι πολυπαραγον-

τικό. Στα πρώτα στάδιά της, η ριζοσπαστι-

κοποίηση μπορεί να οδηγήσει και σε «θετι-

κές» μορφές ριζοσπαστισμού, που δεν είναι

καθόλου ασύμβατες με τη δημοκρατία αλλά

υπέρ της κοινωνικής αλλαγής και της προ-

όδου, όπως επί παραδείγματι είναι ο δημο-

κρατικός (πολιτικός) ακτιβισμός. Στα απώ-

τερα στάδιά της, η ριζοσπαστικοποίηση

οδηγεί στον εξτρεμισμό (μη βίαιο ή βίαιο)

και στην τρομοκρατία. 

Όλες αυτές οι διευκρινήσεις είναι σημαν-

τικές για την ορθή κατανόηση του φαινο-

μένου της ριζοσπαστικοποίησης, την απο-

τελεσματική αντιμετώπισή του, αλλά και την

αποφυγή δαιμονοποίησης της πολιτικής

δράσης που μπορεί μεν να θεωρείται ριζο-

σπαστική αλλά που, επ’ ουδενί, δεν πρέπει

να αντιμετωπίζεται ως αντιδημοκρατική,

τουλάχιστον σε ό, τι αφορά τις φιλελεύθε-

ρες δημοκρατίες. 

Σ
υνάδελφοι, πολύς λόγος έχει γίνει

κατά καιρούς από τη Ομοσπονδία μας

για το θέμα της κατασπατάλησης α -

στυνομικών δυνάμεων αλλά και οικονομι-

κών πόρων από τη χρησιμοποίηση αστυνο-

μικών στα γήπεδα, οι οποίοι όπως βλέπω

συνεχίζουν να χρησιμοποιούνται κατά εκα-

τοντάδες ακόμη και για έναν αγώνα ποδο-

σφαίρου εφήβων! Αγώνας, μάλιστα, ο οποί-

ος διεξήχθη την 26 Απριλίου 2016 στο

Εθνικό στάδιο Ιωαννίνων «Ζωσιμάδες»,

ΠΑΟΚ - Ολυμπιακός κατηγορίας Κ15, κε-

κλεισμένων των θυρών και με φιλάθλους...

μόνο τις μητέρες των αθλητών!

Μπορεί, βεβαίως, κάποιος να βιαστεί να

πει πως είμαι εγώ ο υπερβολικός και όχι

υπερβολικά τα μέτρα τα οποία ελήφθησαν ή

να επικαλεστεί τα συνήθη πληροφοριακά

δελτία, όμως θεωρώ αδιανόητο για έναν

ποδοσφαιρικό αγώνα ήσσονος σημασίας,

να χρησιμοποιούνται 4 διμοιρίες, το σύνολο

των δικυκλιστών βάρδιας της ομάδας ΔΙΑΣ,

της Ο.Π.Κ.Ε., της τροχαίας και της ασφα-

λείας, καθώς και πληθώρα στατικών δυνά-

μεων, οι οποίες προέκυψαν από την πλήρη

«αποψίλωση» όλων ανεξαρτήτως των υπη-

ρεσιών του νομού μας αλλά και των όμο-

ρων νομών.

Κομμένα ρεπό παντού και οι συνάδελφοι

standby με το κράνος στο κεφάλι και την

εξάρτηση ανά χείρας περιμένοντας τον «εχ-

θρό»!  Εύλογη, λοιπόν, η απορία των συνα-

δέλφων που ρωτούν: “που εισίν οι πολέμιοι”.

Και να ήταν μόνο ο αγώνας! 

Άλλη διμοιρία στην Ειδομένη, αποσπάσεις

στην Λήμνο, στην Κω, στο Κιλκίς, μέτρα στα

κέντρα φιλοξενίας, στις φυλακές και πάει

λέγοντας.

Μέγιστη πρόκληση για ένα άνεργο συμ-

πολίτη, ο οποίος βιώνει για έβδομη συνεχή

χρονιά στο πετσί του την πρωτόγνωρη αυτή

οικονομική κρίση ή για έναν συνταξιούχο,

ο οποίος συνεπεία των απανωτών μειώσεων

μετά βίας τα βγάζει πέρα να βλέπει με αυτόν

τον τρόπο το επίσημο κράτος να συνεχίζει

να σπαταλά χρήματα, προσωπικό και εργα-

τοώρες για συμφέροντα ιδιωτών όπως είναι

οι Π.Α.Ε., εις βάρος βεβαίως της αστυνό-

μευσης που ο ίδιος δικαιούται να έχει.

Επειδή, όμως, τα μέτρα ήταν «άψογα»

και όλα πήγαν «κατ’ ευχήν», καλώ την Ομο-

σπονδία όπως επισημάνει έστω και για πολ-

λοστή φορά στην πολιτική αλλά και την φυ-

σική ηγεσία του σώματος το κυρίαρχο αυτό

ζήτημα, το οποίο δεν απασχολεί αποκλειστι-

κά την δική μας Διεύθυνση, τουναντίον τα-

λαιπωρεί άπαντες και πανταχόθεν, αστυνο-

μικούς και πολίτες, επιβαρύνοντας άρδην

τον ήδη κουτσουρεμένο κρατικό προϋπο-

λογισμό, δημιουργώντας παράλληλα πλή-

θος σχολίων μη ευμενών για τον οργανισμό

που υπηρετούμε. 

Αν δε από ορισμένους χαρακτηρίζομαι

υπερβολικός, μάρτυς μου ο “φακός”!

Οι διαφορετικές διαδρομές της ριζοσπαστικοποίησης:
Από τον ριζοσπαστισμό, 

στον εξτρεμισμό και στην τρομοκρατία

“ΟΥ ΠΟΣΟΙ ΑΛΛΑ ΠΟΥ”
“Ούκ έφη δε τους Λακεδαιμονίους ερωτάν πόσοι εισίν οι πολέμιοι αλλά που εισίν”

Οι Σπαρτιάτες δεν ρωτούν πόσοι είναι οι εχθροί αλλά πού είναι”
«Πλουτάρχου Αποφθέγματα Λακωνικά (Άγιδος του Αρχιδάμου 3)»

Της 
Ντόρας Γιαννάκη, 

Εμπειρογνώμονα 
Πολιτικών Ασφάλειας 

& Δικαιοσύνης,
Μέλους του Δ.Σ. 

του Κέντρου 
Μελετών Ασφάλειας

Του 
Κωνσταντίνου 

Κίτσιου, 
Πρόεδρος 

Ε.Α.Υ. Ιωαννίνων



Το ανέσπερο φως της Αναστάσεως να
χαρίζει πάντα υγεία, δύναμη, αγάπη και

ευτυχία σε όλους. Το διοικητικό συμβούλιο της
Ομοσπονδίας με τις καθιερωμένες ευχές των
εορτών του Πάσχα, αυτή τη φορά, λόγω του
ασφαλιστικού, ζήτησε την επαγρύπνηση όλων
μας. Η ανάσταση στην καθημερινότητά μας, εί-
ναι μια δύσκολη και επίπονη διαδικασία που
απαιτεί υψηλό φρόνημα, αποφασιστικότητα και
σταθερή προσήλωση στα ιδανικά και στους
στόχους μας. 

Η συζήτηση στη Βουλή για το ασφαλιστι-

κό τελείωσε, το ψήφισαν όσοι το ψήφι-

σαν, αλλά δεν μπορεί να περάσει απαρατήρητο το

γεγονός ότι εκείνοι που το καταψήφισαν δεν πα-

ρουσίασαν άλλες αντιπροτάσεις, όπως ζητήσαμε

επανειλημμένα. Τί να σημαίνει άραγε αυτό μπορεί

να το αντιληφθεί εύκολα ο καθένας μας.

Η Ομοσπονδία κατάφερε να σταματή-
σει το ρολόι του χρόνου χωρίς τυμπα-

νοκρουσίες διότι γνωρίζουμε πόσο δύσκολα
είναι τα πράγματα. Το δίμηνο που έχουμε
μπροστά μας είναι πολλαπλώς ναρκοθετημένο.
Ας ελπίσουμε ότι δεν θα επαναληφθεί το φιά-
σκο με το άρθρο 220 για το ΤΕΑΠΑΣΑ που πή-
γαινε από παράταση σε παράταση με αποτέλε-
σμα να έχουμε φτάσει εδώ που φτάσαμε. Γιατί
προφανώς, αν οι φίλοι μας είχαν από το 2014
ακόμα βάλει τις βάσεις για τη διάσωση του
ασφαλιστικού μας συστήματος με κυρίαρχο το
χαρακτηριστικό της ιδιαιτερότητας των ενστό-
λων λόγω της επικινδυνότητας της εργασίας,
διαφορετικές θα ήταν και οι εξελίξεις.

«Δεν λειτουργεί δημοκρατικά η Αστυνο-

μία; Δεν υπόκειται στους πολιτικούς προ-

ϊσταμένους; Τί είναι, επιτέλους, αυτή η «καραμέ-

λα» του εκδημοκρατισμού της Ελληνικής Αστυ-

νομίας;» διερωτήθηκε από το βήμα της Βουλής ο

πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας κ. Κυριάκος
Μητσοτάκης. Με όλο το σεβασμό, εκδημοκρατι-

σμός είναι κύριε πρόεδρε το να μετέχουν π.χ. οι

αιρετοί εκπρόσωποί μας στα συμβούλια κρίσεων

των αξιωματικών ή το να γίνεται η επιλογή του

Αρχηγού του Σώματος με αντικειμενικές διαδικα-

σίες στις οποίες θα μπορούσε να έχει λόγο και η

Βουλή των Ελλήνων.

Το σχέδιο της Επιτροπής για την ανα-
θεώρηση του Κανονισμού του Δουβλί-

νου περιλαμβάνει ένα νέο Σύστημα πιο «δια-
φανές» και πιο «δίκαιο». Σύμφωνα με την
πρόταση της Κομισιόν, η ευθύνη της εξέτασης
του αιτήματος ασύλου παραμένει στο κράτος
πρώτης υποδοχής -εκτός κι αν ο αιτών έχει
συγγενείς σε άλλη χώρα- ωστόσο, προβλέπε-
ται η δημιουργία ενός «διορθωτικού μηχανι-
σμού κατανομής», ο οποίος θα ενεργοποιείται

«αυτόματα» όταν μια χώρα δέχεται «δυσανά-
λογο» αριθμό προσφύγων σε σχέση με τον
πληθυσμό και την οικονομική ισχύ της. Σε πε-
ρίπτωση που κάποιο κράτος-μέλος θα αρνηθεί
να υποδεχτεί πρόσφυγες, θα πρέπει να κατα-
βάλει ένα ποσό στο εκάστοτε κράτος-μέλος,
ως «εισφορά αλληλεγγύης».

Ακατανόητη πέρα για πέρα η εμμονή ορι-

σμένων πολιτικών χώρων σε φαντάσματα

του παρελθόντος. Με τους πιο επιεικείς όρους, η

ανακοίνωση του ΣΥΡΙΖΑ για τη διαμαρτυρία μας

στα γραφεία του, ήταν παντελώς άστοχη. Δείγμα

της μεγάλης απόστασης που πρέπει να διανύσουν

κάποιοι για να ξεφύγουν από τις ...αυταπάτες τους.

16 ΝέαΑστυνομία Απρίλιος 2016που σε κόφτ(η) και που σε σφάζει

«Θέλω να ευχαριστήσω τους άνδρες
και τις γυναίκες των δυνάμεων της
Ελληνικής Αστυνομίας, που επί
εικοσιτετράωρου βάσης βρίσκονται
στους χώρους όπου διαμένουν
πρόσφυγες, έχοντας διακριτική
παρουσία αλλά και υψηλό βαθμό
ετοιμότητας, γιατί είναι ευθύνη μας
να προστατέψουμε τόσο τους
κατοίκους των περιοχών αυτών από
πιθανές παραβατικές ενέργειες όσο
και τις οικογένειες των προσφύγων,
που διαμένουν σ’ αυτές τις δομές».

Αλέξης Τσίπρας
Πρωθυπουργός της χώρας

Η
πρόσφατη δημόσια τοποθέτηση της

ηγεσίας με αφορμή τις δηλώσεις των

εκπροσώπων της Πανελλήνιας Ομο-

σπονδίας Συνοριοφυλάκων για το προσφυγι-

κό/μεταναστευτικό, προκαλεί εύλογο προβλη-

ματισμό, άξιο περαιτέρω αξιοποίησης.

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Προστασίας του

Πολίτη κ. Νίκος Τόσκας δήλωσε ότι «η Ομο-

σπονδία Συνοριοφυλάκων (χωρίς πλέον συνο-

ριοφύλακες οι οποίοι έχουν γίνει κανονικοί

αστυνομικοί) σε μία προσπάθεια συντεχνιακής

ανάδειξης, μας υποδεικνύει την εθνική πολιτική

για το Προσφυγικό/Μεταναστευτικό. Με σω-

ρεία ανακριβειών και ψεμάτων όπως “ακόμα και

τώρα είμαστε βέβαιοι ότι συνεχίζουν να περνούν

από τη χώρα τζιχαντιστές”, βλάπτουν τη χώρα.

Οι πράξεις αυτών που διαδίδουν τέτοια ψεύδη,

αλλά και όσων τους βοηθούν, είναι ανεύθυνες

και επικίνδυνες και ως τέτοιες θα αντιμετωπι-

στούν».

Το δε Αρχηγείο, συμπλήρωσε από την πλευρά

του: «Σχετικά με όσα μεταδίδονται σε Μέσα Μα-

ζικής Επικοινωνίας και αποδίδονται σε σημερινή

συνέντευξη εκπροσώπων της Πανελλήνιας Ο -

μοσπονδίας Συνοριοφυλάκων, ανακοινώνεται

ότι οι ισχυρισμοί αυτοί είναι ανυπόστατοι, στε-

ρούνται πραγματικής βάσης και ενδεχομένως

να υποκρύπτουν ή να εξυπηρετούν σκοπιμότη-

τες, και σε καμία περίπτωση δεν ανταποκρίνον-

ται στην πραγματικότητα. Είναι προφανές ότι

όποιος διαθέτει και αναφέρεται σε τέτοια στοι-

χεία, έχει νομική υποχρέωση να τα υποβάλλει

άμεσα στις αρμόδιες Αρχές, άλλως ενδεχομέ-

νως διαπράττει σοβαρά ποινικά και πειθαρχικά

αδικήματα. Από το Αρχηγείο της Ελληνικής

Αστυνομίας κινείται η διαδικασία της διοικητικής

διερεύνησης για το περιεχόμενο των δηλώσεων

αυτών, ενώ όλο το υλικό θα υποβληθεί άμεσα

στις αρμόδιες Εισαγγελικές Αρχές για περαιτέρω

ποινική αξιολόγηση».

Η «Ομοσπονδία» έσπευσε στη συνέχεια να

«ανασκευάσει» τις επίμαχες δηλώσεις, η αλή-

θεια είναι ωστόσο ότι η ζημιά είχε γίνει. Γεννάται

ωστόσο το ερώτημα, τώρα αντελήφθησαν στην

ηγεσία ότι υπάρχει πρόβλημα; Μήπως επί τόσα

χρόνια δεν έχουν προηγηθεί συναντήσεις επί

συναντήσεων με τον εν λόγω φορέα, ανάλογα

με το τι συνέφερε την κάθε πλευρά; Γιατί δεν γί-

νεται αντιληπτό ότι πρέπει να λήξει η προκλη-

θείσα σύγχυση τόσο στο εσωτερικό της αστυ-

νομίας όσο και στην κοινωνία αφού οι πρώην

συνοριακοί φύλακες εκπροσωπούνται πλέον

από τις Ενώσεις της ΠΟΑΣΥ;

Πιστεύουμε ότι η Ηγεσία οφείλει πλέον να

πάρει ξεκάθαρη θέση για τη λειτουργία της ΠΟ-

ΣΥΦΥ και να μη μείνει στις δημόσιες αντιπαρα-

θέσεις οι οποίες μόνο ζημιά προκαλούν στην

Ελληνική Αστυνομία. 
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εκΚΕΝΤΡΙκός

Η στοχευμένη διαμαρτυρία στα γραφεία του κυβερνώντος κόμματος, ΣΥΡΙΖΑ, το πρωί του
Σαββάτου 7 Μαΐου 2016, παρά την απεργία των δημοσιογράφων επικοινωνήθηκε επαρκώς,
αδιαμεσολάβητα και αφιλτράριστα μέσω των κοινωνικών δικτύων ενημέρωσης. Η εικόνα μι-
λούσε από μόνη της άλλωστε. Αλλά και όταν κυκλοφόρησαν οι εφημερίδες, κάποιες δειλά-
δειλά αναφέρθηκαν τόσο σε αυτήν όσο και σε εκείνη που ακολούθησε την Κυριακή έξω από
το Κοινοβούλιο.

Η αποτύπωση 
της δυναμικής μας

* *

«Εμείς ως Νέα Δημοκρατία δεν
πρόκειται να δεχθούμε -και οι
πολίτες δεν θα το επιτρέψουν- μια
χώρα ξέφραγο αμπέλι, στο όνομα
μιας δήθεν ελευθερίας και μιας
θεωρητικής προστασίας και
προάσπισης των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων, η οποία καταλήγει
τελικά να υπονομεύει την ίδια την
ασφάλεια και το σύνολο των
ελευθεριών και δικαιωμάτων όλων
των πολιτών».

Κυριάκος Μητσοτάκης
Αρχηγός Αξιωματικής Αντιπολίτευσης


